

Conviene insistir: para el derrotista!

Editorial La corrección de los absurdos económicos

No hemos de insistir nuevamente sobre los servicios prestados por las organizaciones sindicales a la causa de nuestra guerra revolucionaria. Ha sido demostrado hasta la saciedad que, sin ellas, España no existiría como país libre. Este hecho, por demás evidente, cuenta con el reconocimiento explícito de los prohombres de la República democrática burguesa. Albornoz llamaba no hace mucho la atención sobre el proceso revolucionario, identificado con la guerra, que vive nuestro pueblo. Ossorio y Gallardo ve en la administración sindical de las empresas el claro perfil del futuro. Esta es la verdad. Y puesto que los Sindicatos son la columna vertebral de la nueva economía, estimamos contraproducentes las reacciones que se alimentan por ahí para mermar una intervención bien merecida en los organismos económicos y políticos. Que las cosas ocurrieran como ocurrieron el 19 de Julio, es la demostración patente de cuáles son aquellos movimientos que aglutinan mayores energías y capacidad renovadora. El paso de los Sindicatos a funciones dirigentes de la economía no es un fenómeno desconectado del proceso revolucionario que vivía nuestro pueblo, sino por el contrario, su más elevada expresión.

Por determinismo histórico, la Revolución española tenía que nacer bajo signo proletario. En proporción abrumadora, ella fué consecuencia de las ideas, de la capacidad y de la fuerza de las organizaciones de productores.

Desde el primer momento hemos sido partidarios de dotar a España de los instrumentos económicos necesarios para reorganizar y desarrollar la producción sobre las nuevas bases impuestas por los acontecimientos. Es decir, de crear los Consejos de Industria y articular éstos en el Nacional de Economía. Si nuestra producción sufre por falta de unidad y de método, determinados por la carencia de organismos rectores, ello no es culpa de la C. N. T., que hace tiempo viene bregando por que se llene ese vacío. La constitución del Consejo Nacional de Economía y de los de Industria es uno de los imperativos inexcusables de este instante. Todo el tiempo que se pierda en dudas y vacilaciones antes de resolverse a dar cima a esta empresa, comporta un retraso en eso que se exige todos los días con mucho ímpetu verbalista, pero con poco afán constructivo inmediato: método en la producción.

El Consejo Nacional de Economía debe estar formado por representaciones iguales de las dos Centrales sindicales y del Estado, con plenas facultades deliberativas y ejecutivas, tanto las primeras, como las segundas. Aparte de las razones de eficacia, que son primordialísimas y fundamentales, tal hecho significaría un paso más en el camino del reconocimiento legal de las conquistas revolucionarias. La condición de productor es la única que capacita para dirigir y colaborar en toda función de orden económico nacional. Todo Plan que surja de una organización que abarque ambos factores: el Estado y la producción, lleva implícito el sello de la más perfecta unidad. Elude, por consiguiente, las rozaduras naturales, en una obra en la que unos fuesen directores y otros meros ejecutantes. Se aunan en las fuerzas totales capaces de remover todo cuanto se oponga al Plan económico nacional. Para categorías bien estaba el capitalismo. El socialismo aspira a convertir a los productores en artífices de su propio destino.

Sólo de esta forma pueden ser racionalmente corregidos todos los absurdos económicos de que es tan pródiga España, cuya función vital —el trabajo—, ni fué nunca dirigida, ni se ajustó a los principios elementales de la lógica. Todo está por hacer. Así vemos cómo la Industria Textil, la más importante de Cataluña, región fabril, descansa sobre la importación de las materias primas. No se han desarrollado plantaciones de algodón, lo cual es posible en ciertas zonas españolas. Una guerra puede matar de golpe la industria más próspera de toda España. Fundiciones y establecimientos metalúrgicos han sido montados a cientos de kilómetros de las fuentes de mineral. El absurdo preside toda la producción, y si ésta no ha caído en el colapso más espantoso a consecuencia de la guerra y del derribo de un régimen, ello hay que agradecerlo exclusivamente a los trabajadores.

No son éstas pocas razones para poner manos a la obra. Necesitamos ser avaros con nuestras energías, administrar sabiamente desde la más pequeña porción de fuerza muscular hasta el último grano de tierra susceptible de producir. La guerra la ganaremos así. Que no se retarden, entonces, las soluciones, y que éstas descansen sobre las posibilidades que los Sindicatos ofrecen. Estos son la suma mayor de pueblo, y es el pueblo quien lucha por dignificarse y redimirse, frente a los que representan la España de las clases, del feudalismo, del clero y de los militares palaciegos.

Consejo Municipal de Madrid

Melchor Rodríguez solicita llevar a cabo la iniciativa de erigir un monumento a la gloriosa memoria de Durruti

Madrid. — Se ha reunido en sesión ordinaria el Consejo Municipal de Madrid. Los asuntos que figuraban en el orden del día, de puro trámite, fueron aprobados sin discusión y únicamente se dedicó la atención del Consejo en escuchar las palabras que pronunció el señor Henche sobre una moción de la Alcaldía proponiendo se solicitara de la Caja nacional aseguradora de accidentes del trabajo, y en su caso del Ministerio, la exención a favor de la corporación municipal del seguro obrero obligatorio. Quedó aprobada la propuesta.

En el turno de ruegos y preguntas, Melchor Rodríguez, de la minoría confederal y libertaria, con palabras de gran emoción, solicitó que el Ayuntamiento se hiciera eco de la iniciativa de erigir un monumento en memoria del glorioso luchador Buenaventura Durruti. Terminó pidiendo que se hiciese una suscripción a la que pudiesen contribuir todos los madrileños, incluso con las más pequeñas aportaciones.

Serrano Batanero se adhirió a

tal propuesta y dijo que el momento más propicio para la erección del monumento será aquel en que se logre el triunfo de las armas republicanas. En tal ocasión, además, habrá de glorificarse también a otros hombres que defendiendo Madrid perdieron sus vidas.

Germán Alonso, por los comunistas, se adhirió a la idea, y López y López, en representación de los grupos socialistas y de la U. G. T., se sumó igualmente a la iniciativa con todo fervor.

El alcalde recogió las intervenciones anteriores y después de sumarse a ellas y de significar que las apuntadas iniciativas merecerán efectiva atención del Consejo, recordó como sus compañeros, con atinadas y sentidas palabras, la abnegación y valor de Buenaventura Durruti.

Melchor Rodríguez agradeció sus palabras a los representantes de las distintas minorías.

Por último, el Consejo, por aclamación, tomó el acuerdo de nombrar madrileño honorario al general Miaja.

¡Toda la rigidez del castigo FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 395

VALENCIA. — Sábado 27 de Noviembre de 1937

EL GLORIOSO CUERPO DE LOS COMISARIOS DE GUERRA

LAS INSTITUCIONES Y SUS FALLOS

En momentos difíciles y angustiosos, cuando el enemigo empujaba con toda suerte de elementos de destrucción y de efectivos guerreros los cuadros de las Milicias Populares por los caminos de Castilla, fué creado el Comisariado de Guerra. Rondaba la amenaza las afueras de Madrid. Había caído Toledo. Por las llanuras castellanas se repetía el grito de la traición y de la cobardía, del desorden y de la justificada suspicacia: "¡Estamos copados!" Diariamente, a las preocupaciones naturales de una lucha desigual, se añadía la de las traiciones continuas de los mandos. La angustia de nuestros milicianos crecía en progresión monstruosa. No sabían si la mayoría de quienes les dirigían en la lucha, les llevaban a la muerte o a la entrega.

El problema que esta situación entrañaba pronto encontró la vacuna defensiva. El Gobierno de Largo Caballero, representación auténtica de la unanimidad del Pueblo español, de los trabajadores todos y de los estamentos de la pequeña burguesía, creó el Comisariado de Guerra, el glorioso cuerpo de los Comisarios. El rumbo de la guerra cambió de pronto en cuanto éstos comenzaron su ardua y dura labor. Los comisarios eran el ejemplo de los combatientes. No han declinado su conducta, entonces sublimada por tantos y tantos sacrificios. Antes bien, por el contrario, a lo largo de los meses de lucha han extremado el cumplimiento de los deberes a los que se abra-

zaron con decisión magnífica y resultados siempre positivos para la marcha de nuestra contienda. El Comisariado, institución del Pueblo, creada y desarrollada sobre el cruento sacrificio de los centenares de comisarios que perdieron su vida en las trincheras de todos los frentes, ha dado a las acciones de nuestro Ejército Popular el temple de una disciplina fundada en resortes morales e ideológicos que son, no hay que olvidarlo, la razón suprema de nuestra lucha y el motor que pone en movimiento fecundo la potencialidad de nuestras masas de combatientes. Todos los españoles debemos al Comisariado y a su meritoria actuación el reconocimiento sin reservas de múltiples hechos heroicos. Desde luego, sus desvelos han mantenido en el Ejército el clima de seguridad, de disciplina y de sacrificio que ha hecho posible la creciente perfección de todos sus cuadros.

Tan afincada está esa creencia en la estimativa de todos los españoles, que cualquier riesgo que amenace la institución del Comisariado despierta al punto las más vastas reacciones de recelo. El Comisariado hay que mantenerlo por encima de todo. Ante insinuaciones críticas, con excesivo rigor lanzadas contra la labor del Comisariado de Guerra, no es nada extraño que se desvelen las alarmas. Es frecuente, quizá porque así conviene para que prosperen determinados criterios, en todo examen crítico la tendencia a la generalización. En el Comisariado se habrán podido dar, como en todas las instituciones, fallos lamentables. Mas las derivaciones perniciosas que puedan representar éstos no invalidan la bondad y la eficacia de la institución. Conviene estar siempre alerta para cortar toda degeneración y todo posible extravío de cuantos vienen ejerciendo cargos del Comisariado de guerra. Mas de ahí a tomar la parte por el todo, al adoptar medidas depuradoras, va un abismo. Cortense los abusos, que los hay y los ha habido. El proceloso más descabellado no ha sido una de las menores aberraciones perniciosas en que han incurrido algunos comisarios. Pero de afrontar con mano dura esta contingencia, a declarar que el Ejército debe ser una institución sin base ideológica y política, una especie de instrumento neutro, va un abismo poblado de peligros, que nadie que tenga conciencia de su responsabilidad y del carácter imprescriptible de nuestra lucha revolucionaria se atreverá a salvar.

Bien que los afanes desmedidos del proselitismo político dentro del Ejército, encuentren el saludable rigor de la contención del mando supremo. Mas los comisarios de guerra, que no han participado ni participan de estos afanes y han cumplido y cumplen su deber antifascista totalmente, no pueden, en manera alguna, ser catalogados entre el grupo o los grupos que de sus cargos dentro del Comisariado de Guerra hicieron o hacen instrumento de parcialidades políticas para enquistarse dentro de los cuadros de los combatientes.

Las generalizaciones siempre suelen ser injustas. Y en el ca-

so de que nos ocupamos, los que combaten algunos aspectos de las actividades del Comisariado, y más concretamente de algunos comisarios, deben tener muy presente que una cosa es la institución y otra muy diferente la actuación de quienes de la atribuciones que como comisarios les corresponden, hacen uso indebido. Para estos elementos basta la medida disciplinaria de relevarlos en su cometido y en su representación.

Seguir la orientación de suprimir una institución para curar algunos defectos, sería un verdadero disparate. Por este camino nada quedaría en pie y fácilmente llegaríamos al punto en que nos encontrásemos con un ejército muy parecido al que se sublevó contra el Pueblo y sus instituciones, neutro y apolítico nominalmente, pero el servicio de la política que nos quería imponer la tiranía, la esclavitud y la paz de los sepulcros. Y esto desde ningún punto de vista es conveniente para el país y para el pueblo. Oriéntese el Comisariado como los intereses generales reclamen. Corrijanse sus fallos.

Pero el glorioso Cuerpo de los Comisarios de Guerra, institución salida del pueblo, debe seguir su tarea benemérita en nuestro Ejército, que ha de ser y es garantía de nuestra victoria en todos los terrenos, para el presente y para el futuro.

2 y 2 son 4

A los italianos se les llamará "legionarios" y a los alemanes "negrillos".

Poco a poco los llamarán en público como nosotros en la "intimidad" de nuestras columnas. Por lo demás, sin novedad.

Todavía hay quien se mete con Largo Caballero y sus "cuatro" amigos. Pero, ¿quién es ese hombre? ¿Representa algo? ¿A qué, pues, la persecución sañuda? Dejarle solo con sus "cuatro" amigos. Respetad su soledad. (¿Será que les molesta?)

"Son indultados de la pena de muerte los periodistas de 'Euzkadi de Aragón'".

¡Horror nos inspiró siempre la pena de muerte! ¡Verdadero horror! No fiamos en su elementalidad, pero ante la noticia no podemos retener un recuerdo que es un poema de sangre:

"El crimen fué en Granada... ¡En su Granada!"

Es de dominio público el mal-estar imperante en la zona fasciosa con motivo de la continua ostentación de superioridad de los alemanes e italianos sobre los españoles. Los requetés de "La Vieja Guardia" nos han confirmado con su manifiesto —hecho público en FRAGUA y más tarde por otros colegas locales y nacionales— la pugna que entre españoles y extranjeros existe en el "paraiso fascista". Ahora —seguramente con el fin de ahogar oficialmente ese mal-estar o por lo menos para que en las alturas halle un eco— se va a sustituir en los comités y correspondencia oficiales la nacionalidad de los "voluntarios".

En Misija se ha constituido el Frente Popular Antifascista

Ha quedado constituido en esta localidad el Frente Popular Antifascista, compuesto por las fuerzas políticas y sindicales con representación en esta localidad: Unión Republicana Nacional, Izquierda Republicana, Esquerra Valenciana, Partidos Socialista y Comunista, F. A. I., C. N. T. y U. G. T. ofreciéndose a todas las fuerzas políticas y sindicales para todos aquellos casos que redunden en bien de la Causa.

Salud.—El secretario.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

A la recíproca

Más aviones negros. Más homicidios, más tragedias... ¡Hasta cuándo!... ¡Bah, qué importa hasta cuándo! ¡Hasta que seal! ¡No queremos armisticios, no queremos componendas. ¡Al palo el murmurador, a la tapia el sinvergüenza; y el derrotista, a la tapia con sus cínicas bajezas! Los demás, alta la frente —frente que nunca fué serviva— renazcamos invencibles del frogor de las peleas, y puesto que a hierro matan, está bien que a hierro mueran.

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

A los Sindicatos Transporte Terrestre, Transporte Marítimo, Auto-Tranvías, Comunicaciones y Teléfonos

CONVOCATORIA

Se os convoca para el domingo, día 28 del presente, a las nueve y media de la mañana, en el Sindicato de Metalurgia, calle de Metalurgia, 27, a la Asamblea magna para constituir el Sindicato de la Industria de Transporte y Comunicaciones, con lo que se dará cumplimiento al acuerdo del Congreso Regional de Levante, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Dar por constituido el Sindicato de Industria.
 - 2.º Aprobación del Reglamento interior.
 - 3.º Nombramiento de cargos.
- Dada la importancia que tiene esta Asamblea por los puntos a tratar, esperamos que acudáis todos los afiliados de los Sindicatos arriba mencionados, como un solo hombre.
- ¡¡Por el triunfo del proletariado!! ¡¡Acudid todos!!
- POR FEDERACION LOCAL: El Secretario

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS QUÍMICAS CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros de este Sindicato, a una junta general que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en nuestro domicilio social, A.º 1.º, in. 282, Gran para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión y lectura del acta anterior.
- 2.º Balance de cuentas.
- 3.º Lectura y discusión del dictamen presentado por la comisión Técnico-Administrativa.
- 4.º Forma de sostener las Federaciones Nacional y Regional de Industrias Químicas.
- 5.º Asuntos generales.

Por el volumen que en sí encierra la discusión de los puntos a tratar, esperamos acudiréis todos, para poder encauzar los problemas de vital interés que se nos plantean.—Por la Administrativa: Ramón Sorri.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE

Comunicamos a todos los compañeros que pertenecieron a los Sindicatos de Limpieza pública, Higiene y Aseo y Sanidad (hoy constituidos en Sindicato de Industria) que a partir de la fecha de este comunicado, se pasen a cotizar los atrasos pendientes que tienen con el Sindicato, ya que de no hacerlo nos veremos obligados a considerarlos baja a partir del primero de Enero del año próximo.

Los camaradas que por exigencias de la guerra se encuentran desplazados de esta localidad, notificarán a este Secretario su situación militar, su misión y las circunstancias en que en el orden sindical está situado; con esto no cometeremos la imprudencia de considerar morosos y proceder contra ellos y además poseeremos los datos oportunos para nuestro archivo y establecer la debida relación con los compañeros que con las armas defienden la libertad de los oprimidos.

En espera de que los afectados por este comunicado se apresuren a cumplimentar lo que se indica, quedamos del antifascismo.—Por la Junta Administrativa: El secretario general.

Nota: Para los efectos, dirigirse al Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene Libreros, 2, principal derecha.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE PESCA Y ALIMENTACION

Por la presente se convoca a todos los compañeros de este Sindicato a una junta general extraordinaria para proceder a la discusión y aprobación del Reglamento interior del Sindicato confeccionado por la Comisión nombrada para tal efecto.

Como del acuerdo que tengamos en el anterior cometido depende la buena marcha, tanto sindical como administrativa de nuestro Sindicato, es por lo que esperamos que acudiréis todos hoy 27, a las cinco de la tarde, al teatro del Sindicato de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, a discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Discusión y aprobación del Reglamento.

Os saludamos revolucionariamente.—Por la Administrativa: El secretario.

Agrupación Anarquista

DISTRITO DE RUZAFÁ

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Agrupación de esta barriada a una reunión que se celebrará mañana domingo, a las diez horas de la mañana. Rogando a todos los compañeros su puntual asistencia.—Por el Comité: El secretario.

Avisos y comunicados

UNION VALENCIANA DE ARTISTAS TEATRALES (U. G. T.)

SECCION ACTORES

El martes, día 30, a las 10'30 de la mañana por primera convocatoria y a las once por segunda, y en el teatro Alkazar, Asamblea general extraordinaria, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Lectura del balance trimestral; y
 - 3.º Dimisión y elección de nueva junta directiva.
- ¡Compañeros, no faltéis!—El secretario: Pascual Calpe.

SINDICATO PROFESIONAL DE PERIODISTAS DE VALENCIA (U. G. T.)

EXPULSIONES

Este Sindicato hace público que por distintas causas ha expulsado de sus filas a los individuos siguientes: Roberto Gómez Hurtado, Juan García Ferrero, y Walter Schimtzler.—La directiva.

U. G. T. — C. N. T.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares Colectivizada

NUEVO DOMICILIO SOCIAL

A todos los Consejos obreros, trabajadores de esta industria y organizaciones, se pone en conocimiento que el nuevo domicilio de este Comité es, Capitán Tejero (antes Sangre), 9 y 11, principal.—El Comité.

ANTE LA EXPORTACION DE LA NARANJA

Hay que cortar toda clase de abusos

Muchas de las cosas que ocurren no ocurrirían, si a los desaprensivos que no mirando en nada ni para nada en los graves momentos por que atraviesa España, se les asentara un castigo ejemplar, sólo a esta clase de individuos se preocupan de su medio personal sin miramiento de ninguna clase.

Se da el caso que los que el 19 de Julio se escondieron por miedo, de que el Pueblo les hiciera justicia, hoy por la benevolencia de todos los verdaderos amantes de la justicia, vuelvan a sacar sus cabezas de las madrigueras queriendo volver a los tiempos de ignominias y oprobio de los verdaderos amantes del antifascismo, me voy a referir a las serrerías de envases, las cuales se dedican a la fabricación de envases para naranja, antes del movimiento como puntamos en uno de nuestros artículos anteriores, dichas serrerías estaban en ruina total. ¿Causas? Las mismas que hoy en la actualidad desean algunos individuos poner en práctica, hay que mirar bien a esta clase de individuos que por su forma de proceder son más fascistas que el propio hijo de... Mussolini.

Hay un tal P. Moles que ha tenido la poca vergüenza de ir a Masamagrell a una serrería a ofrecer maderas a 225 pesetas tonelada, maderas que no valen más que 115 pesetas todo lo más. Otro tal Colanda que, como buen ciudadano... y corredor que debía de haber corrido hasta desaparecer de nuestra vista, ha ofrecido maderas que no son de él, a 150 pesetas sobre vagón Liria. Este ha sido un poquito más moderado, pero desde luego podemos decir que éste quiere ganarse sin trabajar nada, también sus 30 ó 35 pesetas por tonelada, a costa del sudor de los trabajadores. Como estos casos podríamos citar muchos más. Hay también otro que prefiere que se pudra la madera y las naranjas, antes que vender las maderas si no es al precio que le da la gana, pues es el amo y señor de sus maderas. Este Comité, que ha demostrado, demuestra y demostrará que ante la mezquindad de una peseta está la salvación de la naranja, y con ello de la Economía nacional, desearía de los poderes constituidos, solamente una cosa, que es lo siguiente: Que por mediación de la C. E. A. se nos diera la potestad para el que quisiera abusar de esa forma coger las maderas pagarias al precio justo para hacer el envase, que tanta falta hace para la exportación de la naranja.

Además a esta clase de antifascistas, si no mandáris a la horca, por lo menos a un campo de internamiento para que se acostumbren a comer lo que ganen con el sudor de su frente.

Por el Comité, FABIÁN GUTIERREZ

Se desea saber...

el paradero del niño Francisco Fernández Hidalgo, de diez años, perdido en la evacuación de Málaga.

Se ruega en caso de estar en la zona leal se comuniquen a su padre, Antonio Fernández Marín, Avenida las Cortes Valencianas, traste sexto, núm. 428, Valencia.

Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios

Se celebrará en Valencia el día 5 de Diciembre

ORDEN DEL DIA

- 1.º Principios ideológicos sobre los cuales debe descansar nuestra actuación.
- 2.º Concreción de esos principios en problemas determinados.
- 3.º Reestructuración orgánica de nuestro movimiento.
- 4.º Táctica que se ha de propiciar para la consecución de nuestros fines.
- 5.º Medios para nuestro desenvolvimiento interno.
- 6.º Relación con todos los demás movimientos estudiantiles nacionales y extranjeros.
- 7.º Proyectos de realización en el seno de la sociedad que tenga relación con lo cultural y lo docente.
- 8.º Actividades más útiles de nuestros estudiantes en los actuales momentos de guerra y Revolución.
- 9.º Asuntos generales.

FEDERACION REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

A todos los estudiantes de la región y simpatizantes

EL PROXIMO CONGRESO

Desde estas columnas queremos dirigirnos por primera vez, públicamente, a todos los estudiantes libertarios de la región y a todos aquellos que sientan simpatía hacia nuestro movimiento juvenil libertario.

Es del dominio público el orden del día que el Comité Nacional de la F. I. J. L. ha confeccionado para ser discutido en la conferencia de estudiantes libertarios que se celebrará el día 5 del próximo mes.

Los temas a tratar tienen por sí solos un valor inestimable; pero lo que reviste de sugestiva e interesantísima a la conferencia, es el hecho de que ésta es la primera que se celebra dentro de nuestro movimiento juvenil en un plano nacional. Ella, estamos seguros, recoge o alberga el anhelo de una multitud de estudiantes españoles que estaban deseando poder encuadrar sus pensamientos en una organización estudiantil apropiada a su modo de ser. Esto lo ha venido observando el Comité Nacional de la F. I. J. L., e incluso este Comité Regional en su radio de acción, y por ello, al celebrar esta conferencia nacional de estudiantes libertarios y simpatizantes, creemos, repetimos, dar vía de realidad a lo que hasta la hora presente ha venido siendo un vivo deseo de un gran número de estudiantes.

La conferencia nacional a que nos referimos encierra una importancia tal, que tal vez nuestras Juventudes no se hayan parado en calibrar.

Ningún joven libertario estudiante debe faltar a dicha conferencia. En ella trazará el estudiantado revolucionario la conducta y camino a seguir de aquellos trabajadores que hasta la fecha han vivido separados del resto del proletariado, y que la evidencia de los hechos revolucionarios ha venido a dar la razón a aquellos que siempre hemos dicho que los trabajadores del músculo y del cerebro deben de vivir hermanados, de lo contrario la vida sería imposible.

En nombre de esta hermandad, los estudiantes libertarios deben desde hoy en adelante, tomar con extraordinario interés el problema de su capacitación social, a la vez que procurar educar a cuantos le rodean y que todavía albergue su mente los prejuicios de educación burguesa.

Nuestras Juventudes deberán de interesar cerca de todos los compañeros estudiantes pertenecientes a las mismas, que asistan a la citada conferencia que se celebrará en Valencia el día ya señalado.

Los Comités Provinciales, Comarcales y muy especialmente las Federaciones o Comités Locales, procurarán dar a conocer con el debido tiempo estos deseos del movimiento juvenil libertario.

¡Estudiantes revolucionarios, pensad que de esta conferencia depende el futuro de vuestra emancipación proletaria!

No olvidéis que entre vosotros, como intelectuales, y los trabajadores del músculo, debéis de edificar el nuevo edificio social, del cual estamos construyendo los cimientos.

¡Por un mundo mejor, libre de tiranos y esclavos, no dejéis de asistir a esta conferencia, estudiantes revolucionarios levantinos!

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE:

Secretaría de Cultura

COMITE NACIONAL

Administración de "Juventud Libre"

AVISO IMPORTANTE

Habiéndose hecho cargo definitivamente de la Administración de "Juventud Libre" distrito, este Comité Nacional en Valencia, calle de la Paz, núm. 29, tercero, teléfono 10.882, rogamos a toda la Organización Juvenil, paqueteros, correspondientes, suscriptores y a todos cuantos en general tengan relación con nuestro diario, se dirijan, a partir de esta fecha, a la nueva dirección.

Asimismo, todos los que tengan alguna cuenta pendiente con la anterior administración, deben efectuar su giro y pedidos a esta nueva dirección.

Esperamos que todos tomen buena nota de lo dicho. Os saludamos fraternalmente.—Por "Juventud Libre": La Administración.

MUJERES LIBRES

CREACION DE EQUIPOS DE DEPORTE Y CULTURA FISICA

"Mujeres Libres" ensancha de día en día la base de sus actividades culturales.

Ha comprobado que no basta con sólo cultivar el cerebro, sino que es necesario también fortalecer el cuerpo de nuestras muchachas, tradicionalmente endeables. El propio porvenir lo requiere.

Sólo una joven generación vigorosa y robusta puede realizar y dar cima a la ardua tarea que hemos emprendido.

"Mujeres Libres" crea sus equipos de deporte y cultura física. Alegría y salud, este es el camino.

Inscripciones y detalles, en nuestro domicilio Social, Paz, 29, 1.º

La Sección de Propaganda

Valencia 26-11-37.

¡Enfermos estómago. Curación segura con Gastronomina Loras; evita acideces y malas digestiones!

FEDERACION LOCAL

GRAN FESTIVAL PRO MOVIMIENTO JUVENIL

Organizado por el Secretario de Prensa y Proaganda de la F. I. J. L. en colaboración del grupo artístico de Vega Baja, se celebrará un Gran Festival pro movimiento juvenil, mañana domingo, día 28, a las cuatro en punto de la tarde, en el teatro de la I. Ferroviaria. Landerer, 6, con el siguiente

PROGRAMA

- 1.—Un juguete cómico en valenciano, de Arturo Casinos, titulado "La avespeta".
- 2.—Grandioso drama, en un acto y en verso, original de Luis López, que lleva por título "Justicia humana".
- 3.—Gracioso entremés cómico, "Una conferencia".
- 4.—Dos compañeros, con guitarra y bandurria, interpretarán varias piezas.

Nota. La entrada general será al precio de una peseta. Para niños, 0'50 pesetas.

Se expenden localidades en la plaza de E. Castelar, 3, principal, Avenida de Lenin, 48, y en el domicilio de las Agrupaciones de Juventudes Libertarias de Valencia.

Nuestro teléfono: Administración 17.510

Actualidades Film

GRANDIOSO EXITO

- TENNIS DE MESA, gran deportiva.
- ESPAÑA AL DIA NUM. 83, noticiario nacional.
- EL DEL FLAUTIN, precioso musical.
- EL FRAUDE TRAGICO, magnífica policia.
- EL PEQUEÑO VAGABUNDO, precioso dibujo technicolor.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Ingresan en la Central hermana 534 secciones con un total de 42.175 afiliados.--El Sindicato minero de Córdoba al lado de la Ejecutiva.--La celebración del próximo Congreso

Se ha reunido la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, tratando de los asuntos siguientes: Solicitan el ingreso por conducto de sus Federaciones Nacionales, y se les concede, los Sindicatos siguientes:

- Sindicato de T. de la Tierra, Poble de Llesca, 15; idem, Albuña, 60; idem, Olot, 15; Sindicato T. y Of. Varios, Palau Sacar... Sindicato de T. de la Tierra, Poble de Llesca, 15; idem, Albuña, 60; idem, Olot, 15; Sindicato T. y Of. Varios, Palau Sacar...

- Sindicato de T. de la Tierra, Pontanilles, 30; idem, Darnius, 136; Sindicato de Of. Varios de la Tierra, La Pera, 38; idem, Palafrugell, 31; Sindicato Agrícola, Ullastret, 105; Sindicato de T. de la Tierra, Pardiñosa, 48; idem, Riells de Monjes, 35; idem, Salitge, 37; idem, Vilafant, 48; idem, Maza de Montcal, 30; idem, Pau de Serri, 175; idem, Galuscu, 40; idem, Viladassans, 30; idem, Roses, 72; Sindicato Obrero Agrícola, Setcases, 48.

- na, 66; idem, Llorcas de Rocafort, 15; Sociedad de T. de la Tierra, Terralrera, 15; Sindicato de T. del Campo, Sant Romá d'Abella, 25; Sindicato de T. de la Tierra, Sabent de Montanissell, 15; idem, Serch, 16; idem, Rocafort de Vallibons, 20; Sindicato de T. del Campo, Ribert, 15; Sindicato de T. de la Tierra, Pallareses (Segarra), 19; Sindicato de T. del Campo, Palau de Noguera, 20; Sociedad de T. de la Tierra, Plaça de Rincord (Segarra), 15; Sindicato de T. del Campo, Orcau, 15; Sindicato de T. de la Tierra, Oluges (Segarra), 50; idem, Ortedo, 20; Sociedad de T. de la Tierra, Vilanova de Alpicas, 50; Sindicato de T. de la Tierra, Vila-Sana, 16; Sindicato de T. del Campo, Vila de Toló, 47; idem, Vilamoigjana, 20; Sindicato de T. de la Tierra, Poble d'Alas, 18; idem, Vilaller, 21; idem, La Manresana, 36; idem, Bellant, 55; idem, Sarroca, 80; idem, Poble de Granadella, 54; idem, Sant Guin (Estación), 30; idem, Cerviá, 323; idem, Albi, 160; idem, Omelions, 57; idem, Torroja, 26; idem, Llorç, 23; idem, Vallvert d'Urgel, 30; idem, Vilagrassa, 100; idem, Pual, 200; idem, Sant Llorens Morunys, 15; idem, Alandú, 57; idem, Pulgarv d'Agramunt, 63; idem, Castañon de Seana, 59.

- rios, Castellbisbal 200; Sindicato de T. de la Tierra, Caldes de Estras, 90; idem y Oficinas Varios, Campins, 15; idem, Canyelles, 20; idem, Coloma de Cervelló, 20; idem, Calells, 29; idem, San Martín, 250; Sindicato Agrícola, San Andrés, 200; Sindicato de T. de la Tierra, Alt Montseny (Sta. Fe Moaxe), 18; idem, Arenys de Munt, 204; idem, Arenys de Mar, 20; idem, Roda de Ter, 65; idem, Alella, 15; idem, La Roca, 200; idem, Gualba, 40; idem, Espiguas de Llobregat, 60; Sindicato de Campesinos, Castelldefels, 48; idem, Argensola, 30; Sindicato de Oficinas Varios, Liles de Munt, 90; Sociedad de T. de la Tierra, Caldes de Montb, 20; Sindicato de T. de la Tierra, Palou, 100; idem, Llinas del Vallés, 16; idem, Alba del Vallés, 25; idem, Mongat, 15; idem, Clarisna, 47; idem, Vich, 40; idem, Palafolls, 40; idem, Banyeres de Panadés, 22; idem, Codinas del Vallés, 35; U. G. T. (Hortolano), Villanueva y Geltrú, 42; Sociedad de T. de la Tierra, Marganell, 50; Sociedad de Agricultores «El Progreso», Villanova de Espoya, 30; Sindicato de T. de la Tierra, Viladecans, 22; idem, Vilaboy de Llobregat, 20; idem, Vilasar de Mar, 185; idem, Torrelles del Llobregat, 108; idem, Tevè, 57; Sociedad de Agricultores O. V., Torre de Claramunt, 20; Sindicato de T. de la Tierra, Sabadell, 116; Sindicato de T. del Campo, Just Desverno, 20; idem, Masquefa, 159; idem, Cabrera de Mar, 92; Sindicato de Producción Agrícola, Llaveneras, 150; Agricultores «La Unión», Rubió, 52; Sindicato de T. de la Tierra, Rosas de Llobregat, 240; Sociedad de Agricultores O. V., Pujalt de Añora, 20; Sindicato de T. de la Tierra, Piers, 131.

- Tona, 122; idem, Corbera del Llobregat, 102; idem, Palma de Llobregat, 80; idem, Pallejà, 40 m. y 155 h.; idem, Beguda Alta, 78; idem, Vallirana, 70; idem, San Ciment del Llobregat, 70; idem, San Justo Espigas, 30; idem, Colbató, 138; idem, Copons, 33; idem, Artés, 40; idem, San Martín de Tous, 53; idem, San Feliu de Codina, 31; idem, Tordera, 59; idem, Ribes del Panadés, 19; idem, Orriús, 35; idem, Veciana, 48; idem, Odessa, 19; idem, Senmenat, 58; idem, Bruc de Mitg, 63; idem, Monistrol de Calders, 23; idem, San Cugat de Segarra, 23; idem, Lavern de Subirats, 15; idem, Forçats de Montcils, 60; idem, Plá de Panadés, 25; idem, Castellví de la Marca, 32; idem, La Bleda, 45; idem, Perrenya de la Moguda, 35; idem, Castellolí de Ribrocós, 16; idem, Flix (Tarragona), 15; idem y Of. Varios, Ribarroja de Ebro, 15; Sociedad de T. de la Tierra, Vilanova de Pradés, 54; Sindicato de T. de la Tierra, Pobledo, 98; idem, Marca, 130; idem, Capcanes, 103; idem, Bialbal de Falset, 97; idem, Els Guinets, 85; idem, Falset, 395; idem, Bellmunt, 31.

Solidaridad Internacional Antifascista

S. I. A. es el auténtico organismo de la Solidaridad Antifascista. S. I. A. no pide ni da limosna a nadie. Su propaganda al pueblo de Valencia es directa y clara, con el fin de que todos los ciudadanos puedan conocer su propia misión de antifascista e interesarse en nuestra solidaridad en beneficio de todos los refugiados y con preferencia en favor de los niños y mujeres llegados a Valencia en calidad de refugiados, perseguidos en todos los pueblos de la España negra del fascismo.

Por la Agrupación Local: El secretario de Organización y Propaganda, F. DOMÍNGUEZ

Folleto de FRAGUA SOCIAL (29)

MARRUECOS

Por ALFONSO DE CUEVAS

(CONTINUACION)

Punto de vista etnográfico, ha producido grandes modificaciones en las razas árabe y berebere por la desmedida inclinación de unos y otros a las negras, que ocupan muchas veces el lugar de favoritas en los harenes (plural de harem o harem, prohibido) de los magnates y aun en el del mismo sultán. El elemento europeo ocupa en la actualidad un porcentaje muy considerable de la población del imperio, estando en primer lugar la colonia española y siguiéndola en orden a su número, la francesa, italiana y portuguesa.

Idioma (loga)

El árabe coreischita es el idioma oficial de Marruecos en el que se desarrolla toda su vida política y religiosa, siendo uno de los idiomas más antiguos y de un esplendoroso pasado literario, puesto que sus producciones culturales, en la edad media, fueron superiores a las de las lenguas europeas, aportando al mismo tiempo al Renacimiento los conocimientos filosóficos, científicos y literarios del mundo antiguo greco-latino y los de gran parte del mundo y por razones históricas comunes a todos los pueblos conquistadores muchas transformaciones, dividiéndose en árabe literario y vulgar o hablado.

El primero es en el que se conserva la forma pura clásica, siendo también idioma divino en el cual está redactado el Corán y toda la literatura y disposiciones soberanas de los príncipes de los creyentes; es, en una palabra, la lengua de los doctos en determinadas ocasiones.

El segundo es una corrupción o, mejor dicho, transformación o evolución del primero en la conversación, el cual adquiere diferentes modismos y barbarismos según el país en que se habla, siendo en realidad el árabe hablado, como ya hemos dicho, que en virtud de la tendencia que el hombre tiene de economizar esfuerzo para eliminar de las palabras todo lo que en ellas no es esencial, simplifica sílabas en las voces, suprime la vocal final de las mismas, suple la declinación clásica valiéndose de partículas, como asimismo suprime números gramaticales en el verbo y reduce las formas personales, etc., etc., todo lo cual es objeto de un estudio gramatical, por lo que prescindimos de otros pormenores. La diferencia que entre ambos árabes existe no es tan manifiesta como la que existe entre el latín y las lenguas neolatinas.

En Marruecos se usa el género de escritura llamado magrebí, que es una de las más extendidas variedades de la escritura árabe.

Otro de los idiomas hablados en Marruecos es el berebere: se divide en tres grupos: dialecto rifeño, tamazigta y schelha, carecen de caracteres propios de escritura, utilizando la arábica y también se puede decir que no tienen literatura, pues solamente en el schelha existen unas cuantas traducciones del Corán y alguna que otra recopilación de textos jurídicos.

Nada hemos de añadir a lo dicho acerca del idioma de los judíos, de lo ya indicado al tratar de su raza.

Los moros letrados, no ya solamente los cabileños, sino también los habitantes de las ciudades, que, por lo general, son más ilustrados y civilizados que los primeros, si tuvieran que sostener una conversación con alguno de los Ulemas (doctos) y éste les hablara en la forma usada en la escritura, seguramente que el pobre cabileño o el hadiri (el que vive en la ciudad) no le entenderían en la mayor parte, o en la casi totalidad de la conversación; este dato debe tenerlo presente los funcionarios que el Gobierno envía a la zona española y los que van allí a establecerse para dedicarse al comercio o a la industria.

Religión (din)

En cuanto a su religión forma Marruecos parte de los dominios del Islam, que está constituido por todos los países que profesan las doctrinas de Mahoma, comprendien-

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS

Dos saludables "sentencias" contra los adulteradores de leche

En el juzgado de primera instancia e instrucción del número cinco, de Valencia, en funciones de Tribunal de Subsistencias, con esta fecha, se han dictado sentencias por adulteración de la leche, contra Camilo Garcés Oimos, domiciliado en la plaza de la Merced, número uno, lechería, el cual ha sido condenado al pago de la multa de mil doscientas pesetas, y contra José Alberola Castelló, domiciliado en la calle de Cádiz, número 49, leche-

ria, el cual ha sido también condenado al pago de la multa de mil pesetas.

Juzgamos muy saludables las sentencias dictadas y esperamos que al pasar por el tamiz de la justicia popular quienes a costa del dolor del pueblo hacen su agosto, no serán válidas presiones de ninguna especie que también "adulteren" la pureza del fallo.

Un precedente nos obliga a hacer esta acotación breve.

(Concluírá.)

do hoy unos 200 millones de seres que, a excepción de América, habitan en todo el mundo.

El ser un estado musulmán, representa estar intervenido tanto en la vida política como en la social por los preceptos del libro por excelencia: el Corán, y tanto es así, que la nacionalidad no se comprende en los países musulmanes sino a través de la idea religiosa, y por eso jamás se oye hablar de pan-turquismo, ni de pan-arabismo, sino exclusivamente de pan-islamismo, o sea el de todos los que profesan el Islam.

En cuanto a sus creencias dividen los musulmanes a los hombres en dos grupos: creyentes musulmanes o islámicos y no creyentes o infieles; comprendiendo el primero, a todos los musulmanes sin distinción de nacionalidad, constituyendo una sola comunidad; y el segundo se subdivide en otros dos grupos: gentes del libro, e idólatras. Las gentes del libro son los judíos y cristianos que por haber tenido revelación saben algo de la verdad aunque bastante desfigurada, pudiendo vivir en los estados islámicos previo pago de un tributo superior al diezmo, que es el que deben pagar los creyentes, y los idólatras son los que por carecer de revelación no disponen más que de tres días para convertirse, y si pasado ese plazo no lo hubiesen hecho, les esperaba la muerte y la confiscación de bienes. El impuesto antes mencionado y las sanciones han desaparecido; ya no tienen aplicaciónafortunadamente. Mahoma, fundador de la religión islámica, fué un hombre extraordinario, prácticamente religioso y de una imaginación creadora, formó una religión positiva que logró impresionar el espíritu de los pueblos que convirtió y en esto consistió su rápido progreso.

La característica de la religión mahometana es el más rigido de los monoteísmos, estando influenciado el dogma por elementos de las religiones que estaban más en contacto con el Nabi (profeta) y así vemos que toma la teoría cosmogónica, del judaísmo y la vida de ultratumba del cristianismo, si bien haciendo más sensuales las recompensas del paraíso, con sus huries (mujeres blancas) de renacimiento virginidad, etc., etc.

El Corán (la lectura) es la revelación divina transmitida a Mahoma por mediación del Arcángel San Gabriel, a la par que el código universal y enciclopedia sagrada que contiene y regula todo lo que un buen musulmán



LOS GRANDES COMICIOS DEL CAMPESINADO REVOLUCIONARIO

Acertada intervención del delegado de Asesoría y Estadística

Se reclama el derecho al respeto de las conquistas revolucionarias alcanzadas por los trabajadores de la tierra

(CONTINUACION)

a los individualistas para sacarles el egoísmo personal que les mantiene en su posición.

CARCAGENTE dice que hay que recoger a los individualistas para que estén dentro de la C. N. T. y organizarlos en cooperativas, y pide que se haga una intensa campaña en este sentido.

ALGEMESI, hablando por sus acuerdos, dice que los tienen tomados de ir a la creación de cooperativas como antecelas de la Colectividad, para que los individualistas no se hallen dispersos y sean objeto de subastas políticas, aunque están bien convencidos del fracaso de su forma de vida al contrastarla con la que hacen los que reciben los beneficios del régimen colectivista.

La F. N. pregunta si la Colectividad de Algemesi está constituida de acuerdo con los estatutos de la Federación, contestando afirmativamente.

VILLAMARCHANTE dice que antes de recibir la convocatoria del Congreso, celebraron una Asamblea para acordar la constitución de una cooperativa, y que lo dejaron en suspenso hasta tanto resolviese el Congreso.

ROLDAN dice que ya ha dado acogida en la Colectividad a los individualistas para evitar rivalidades.

LA PALMA entrega a la Presidencia una nota, en la que pide

constituir cooperativas de distribución y consumo y entre éstas y las Colectividades crear los Consejos Locales de Economía.

DENIA se pronuncia en el sentido de que se pueda englobar el movimiento de los individualistas en la C. N. T. hasta que se convengan de las ventajas del sistema colectivista.

ALCACER pide que antes de ir a la creación de nuevas cooperativas, se perfeccione el sistema colectivista, ayudar su mejor organización y elevar la moral de los asociados.

ACERTADA INTERVENCIÓN DEL DELEGADO DE ASESORÍA Y ESTADÍSTICA

La sección de Asesoría y Estadística del C. R. de la F. hace uso de la palabra para informar al Congreso.

Describe la semblanza de los luchadores de la C. N. T. que al atravesar las dos fases: prerrevolucionaria y actual, adoptan dos posiciones diferentes; el colectivista que sacrifica su interés particular en aras de lo común de las ideas y el colectivista que quiere mantener dentro de la Colectividad los intereses creados que están pegados a su mentalidad aburguesada y obrerista.

El colectivismo se distingue porque la Colectividad lo tiene todo; el hombre no tiene nada.

Hay que apartar el egoísmo del

hombre a la posesión suya. Procurar que la educación por convivencia esté libre de los numerosos prejuicios egoístas de los individuos, porque el esfuerzo en conjunto ha de tender al engrandecimiento de la riqueza común.

Dentro de la Colectividad-Cooperativa que tenemos en nuestro movimiento confederal y económico, pueden, sin embargo, armonizarse las dos tendencias que se acusan, en tanto esa educación social lima el egoísmo de los hombres que piensan en la cooperación por el respeto de sus intereses privados.

En evitación de crear un movimiento cooperativista, aparte del colectivista que existe, procuremos dotar a las Colectividades de los elementos precisos para que se respete esta tendencia sin crear nueva burocracia, que es innecesaria y, por tanto, perjudicial para el logro del fin doctrinal del movimiento libertario. Puede, no obstante, crearse dentro de la Colectividad las secciones convenientes para que todo esté reunido y no disperso, ya que la contabilidad y administración es la misma y los intereses idénticos en la Cooperativa y en la Colectividad.

MURCIA propone se resuelva la cuestión en la forma planteada.

CAUDETE advierte que aun después de haber oído a la sección de Asesoría y Estadística, deben crearse las cooperativas para contrarrestar las maniobras políticas que se llevan a efecto, tomando como pantalla al pequeño propietario y al "individualista".

REAL DE MONTROY se adhiere a la Regional.

BENICABLO, hablando con la voz de su experiencia, entiende que no deben constituirse Cooperativas por razones que explica.

CIENZA dice que en su localidad acordaron ya crear cooperativas, y junto con la Colectividad constituir el Consejo Local de Economía.

ALCANTE afirma que no habrá economía si no hay administración, y que ésta es imposible sin responsabilidad, y pide se creen Consejos Locales de Economía a base de Colectividades y cooperativas.

LAS PALMAS se adhiere.

REQUENA considera necesaria la desaparición del pequeño campesino y del individualista, quienes han levantado una atmósfera de inmundicia alrededor de las Colectividades. Finalmente aduce razones en que solicita que con carácter transitorio se vaya a la creación de las cooperativas para dar fin al derrotismo colectivista.

POLINA DE JUCAR expone que todo cuanto hagamos chocará contra los Consejos Municipales, que son los organismos a quienes el Estado ha conferido una autoridad suprema en los pueblos. Por lo tanto, es preciso se arbitre la fórmula que haga asquible nuestra influencia y sea garantía de cuanto construyamos en el problema del abastecimiento.

CARAVACA se adhiere a lo manifestado por el C. Regional de la Federación.

CARCAGENTE dice que los "individualistas" sólo tienen panza y que son en su mayoría elementos que están en nuestro movimiento desde fechas posteriores al estallido de la Revolución.

CALASPARRA entiende que si que se pueden admitir los individualistas en las Colectividades.

SANTOMERA cita los acuerdos del Congreso de Marzo último y a los que tienen lógicamente que remitirse todos los delegados cuando se traten de asuntos que están resueltos y no llevados a la práctica. Conviene tener más memoria y no construir por duplicado las cosas.

Comité Nacional de la C. N. T. sugiere se nombre una ponencia que recoja cuanto se viene manifestando durante el debate y lo transforme en dictamen.

CAMPESINOS de Alicante se hace suya la proposición del C. N. y lo propone al Congreso.

"Todo es de todos y nada es de nadie"
EDITORIAL

Debiera estar solucionado el pequeño pleito que existe en las localidades campesinas sobre las condiciones en que pueden convivir los "pequeños propietarios" y los Colectivistas. Todo parte de una quimera absurda que tiene como punto de origen el egoísmo innato hacia la propiedad privada. No puede sernos muy difícil comprender los reparos que sienten esos "pequeños campesinos" para ingresar en la Colectividad. El movimiento colectivista creció extraordinariamente al calor de la Revolución. Las tierras incautadas a la facción y reunidas por los trabajadores agrícolas constituyeron la riqueza inicial de la mayor parte de las Colectividades. Hubieron también muchos "pequeños campesinos" que, convencidos de la importancia del cambio social, aportaron sus bienes al seno de las Colectividades, y con un desinterés único entre los luchadores se confundieron entre los demás con los mismos derechos y deberes.

Los que permanecieron en situación expectante, reacios a sumarse a las Colectividades que se creaban, creyeron triunfar en esa posición ante un final próximo de la guerra, y en la confianza de que la economía nacional podía dejarles un margen de desenvolvimiento que el tiempo se ha encargado de despejar. De haber triunfado esta idea, se nos hubiese considerado como enemigos sistemáticos y convencionales de ellos. Mas no ha sido así; la convicción cada día mayor de que la guerra sólo se ganará mediante la aportación obligada del sacrificio general, tras haber dado al acervo común de nuestra causa, nuestro apoyo más grandioso, viene a confirmarnos que estábamos en lo cierto. Las Colectividades han dado un rendimiento respetable e inigualado a lo largo de estos 16 meses de lucha contra el fascismo. ¿Qué rendimiento dieron los "pequeños propietarios", que no haya sido con un sentido esencialmente particular? Por otra parte, ¿pudieron triunfar, aún así y todo, los "pequeños propietarios", frente a los obstáculos que la necesidad impuso en este mismo tiempo?

Sabemos de muchos "pequeños propietarios" que convencidos con la experiencia de estos meses trataron de inclinarse hacia las Colectividades; pero, creyendo debían entrar con derechos reconocidos, se abstuvieron de ingresar en ellas, en tanto vieran respetados esos derechos y claras posibilidades de convivir con el resto de los trabajadores. Pues bien, no es necesario crear organismos que al margen de las Colectividades lleven una administración particular de los llamados "individualistas". El Congreso así lo ha determinado. Si la administración de la Economía agrícola confederal ha de ser única, regida por un solo sistema y con peritos que sobre ella estudian en la actualidad, confiados pueden estar estos camaradas "individualistas" de que gozarán de amplias garantías económicas y sindicales que les permita vivir al resguardo de nuestra Central Sindical en condiciones infinitamente superiores a las que en la actualidad les sirven para medio vivir, sin que sus familiares puedan hacer conjeturas sobre un porvenir cada día más nebuloso para los que no se asocian al conjunto de la masa laboriosa que por el apoyo recíproco de todas las moléculas productoras se moverán con holgura en busca del bienestar y la tranquilidad que nos quieren robar en nuestro propio suelo las mesnadas sangrientas de Mussolini y de Hitler.

Se ampliarán en tantas Secciones como preciso sean, las Colectividades, para dar cabida en su seno y calor amical, a cuantos "pequeños propietarios" soliciten su ingreso en ellas. Que al fin y al cabo, grandes propietarios son todos los que forman una Colectividad, puesto que, según la magnífica declaración del Congreso Campesino, en las Colectividades "TODO ES DE TODOS Y NADA ES DE NADIE".

F. Nacional hace unas aclaraciones sobre otros extremos de la cuestión, aludiendo a lo manifestado por Polina de Júcar.

Se acepta la proposición de Campesinos de Alicante, basada en las manifestaciones del G. N. de la C. N. T., y se pasa al nombramiento de la ponencia, que queda así nombrada:

Calig, Campesinos de Alicante y Caravaca.

La ponencia pasa a deliberar.

C. Nacional de la C. N. T. ruega a los Sindicatos y Colectividades que entreguen sus acuerdos por escrito para que la ponencia refleje la voz de los Sindicatos y no la de los Comités que se han ido manifestando.

DISCUSIÓN SOBRE EL DICTAMEN DEL SEXTO PUNTO

Acto seguido pasa a emitir su dictamen la ponencia nombrada para redactarlo sobre el sexto punto: "POSICIÓN DE LAS COLECTIVIDADES SOBRE EL MOMENTO ECONOMICO", y uno de los ponentes comienza por la lectura sobre lo del apartado a), que por aclamación es aprobado. (En otro lugar del periódico hemos publicado aparte el dictamen a que hacemos referencia.)

Después lee el apartado b), que se remite a aprobar el informe leído por la Federación Nacional sobre la Intensificación de Cultivos y Fomento agropecuario.

El apartado c) es leído a continuación, y sobre él se abre un pequeño debate acerca del jornal de tipo único en la región, en el que intervienen varias delegaciones y el C. N. de la C. N. T., que afirma que en definitiva, y sobre otros muchos aspectos económicos relacionados con este asunto, el Pleno Nacional Económico Ampliado, que en breve se celebrará, resolverá en definitiva.

Destacan las intervenciones de las Colectividades de Valentín y Pacheco, que dicen que establecer un salario mínimo y único es peligroso por los inconvenientes que presenta y que lo mejor sería abolir el salario como la Colectividad de Valentín ha establecido desde el principio en su seno.

Se acuerda finalmente que un Pleno de Comarcas, previo estudio, acuerde en definitiva y presente normas.

C. Nacional de la C. N. T. pide aclaraciones sobre la redacción del apartado c).

La Ponencia le contesta y aquél hace constar que la contestación no justifica su aclaración y desenvuelve los términos de su enmien-

da, que consiste en que la redacción afirme qué clase de administración se establece al mencionar la normal.

El Congreso acepta que se haga mención al gráfico aprobado por el Pleno anterior y que sea el que prime en la marcha a seguir por las Colectividades.

Después de esto, queda aprobado el dictamen sobre el sexto punto.

Dado lo avanzado de la hora, se levanta la sesión para reanudarla mañana con la lectura del dictamen que están preparando los camaradas que han sido nombrados para recoger lo concerniente al séptimo punto del orden del día.

Novena sesión

Se abre la sesión a las nueve y media de la mañana.

Actúa la siguiente mesa de discusión: PRESIDENCIA, BUNOL; SECRETARIO DE ACTAS, ORCHELA; PALABRAS, ONTUNA.

Seguidamente pasa a informar la ponencia sobre el séptimo punto del orden del día, relacionada con la creación de cooperativas de producción y consumo.

Después de leído el informe en el que la ponencia se inclina por la necesidad de acudir a la creación de una cooperativa de esta índole en cada localidad, se da curso a las palabras y comienza el debate con la intervención de ROLDAN, que

(Continuará)

Trigo Mentana

Ponemos en conocimiento de cuantos Sindicatos y Colectividades tengan solicitado trigo Mentana, que pueden pasar a retirarlo de nuestros almacenes donde se halla depositado.

Asimismo participamos a cuantos deseen sembrar esta variedad de trigo sin someterse a la rotación de las tres cosechas, pero sí por lo menos dos y en la marja para hacer luego la plantación del arroz, pasen por esta Sección, donde se les facilitarán instrucciones y boletines para la demanda.

También advertimos a cuantos vadores de patatas, se apresuren a hacer sus pedidos de semillas, para lo cual disponemos de boletines que entregaremos a cuantos vengamos previniendo que con arreglo a la circular segunda publicada en la Prensa el día 20 por la Central de Semilla, sólo queda lo que resta de mes para admitir estos pedidos.

Por la S. Semillas: El delegado.

Campsa-Géntibus
Por GLOSADOR

Todo el mundo conoce a Campsa, porque es la propietaria de unos postes que se parecen a las máquinas sacaperras y que señalan el sitio donde puede proveerse de gasolina, pero la Campsa-Géntibus es algo vago e inconsistente como la niebla. Unos creen que esa coledita de Géntibus es un camelo latino como "Dominus", "Omnibus", etcétera, y otros creen que es palabra sancrita. Nada de eso, Géntibus es una charada en forma de anagrama y que nosotros vamos a descifrar, aunque luego nos quedemos tan a oscuras como antes.

Géntibus significa: G-alopín E-español N-o T-s-lusiones B-uscando U-na S-olución. ¡Ya está! Podríamos seguir así tomándolo a broma una temporada más larga que los sueldos de los prohombres de Campsa, pero no puede ser.

La Géntibus es algo que debe aclararse o anularse, como debe desaparecer todo aquello que entorpece la marcha normal de la Economía Nacional. Y en estos momentos, en que el Gobierno se desgasta pidiendo sacrificios, cuando nosotros, siempre revolucionarios, con el fin de aplicar nuestros hombros al interés común de ganar la guerra; cuando para obtener divisas nos convertimos en gubernamentales, como consta en un telegrama dirigido al Presidente del Consejo de Ministros a raíz de algo que oía a pedrón en la rueda administrativa del Estado, es nuestro deber poner de relieve la obscura, tortuosa e incomprensible actuación de Campsa-Géntibus en el asunto de la exportación de naranja.

El Gobierno creó una Central de Exportación de Agríos, para que controlara de una manera absoluta y rotunda, sin rodeos, sin excepciones, todo lo que se refiere a este negocio. Nuestra Organización estuvo una temporada al margen de esa Central, porque entendíamos y seguimos entendiendo que no es ese el camino, porque pugna con los métodos revolucionarios que sus-

tentamos y por otros motivos que más adelante exponeremos, pero puede más en nuestro ánimo la ayuda prometida al Gobierno y nuestra Organización presento a C. E. A. el ramo de olivo.

Pudimos ser rebeldes en pro de un ideal, y no quisimos serlo aceptando a C. E. A., que al fin y al cabo es la representación del propio Gobierno. Todas las demás Sindicales aceptaron dicha autoridad, lo mismo que los exportadores, que prefirieron ser lanchas libres y actuar como se hacía antes del 18 de Julio. Pero de pronto nos encontramos con que existe un Organismo que se yergue ante la C. E. A., un Organismo que no sabemos si ha adquirido una oficialidad legítima o clandestina o tiene menos autoridad que el sereno del barrio y que se mueve, actúa, recoge, acapara y campa por sus respetos, absorbiendo prerrogativas que sólo están encuadradas en C. E. A. y anulando con esa legítima o falsa autoridad los derechos de todas las Sindicales y de los exportadores sueltos.

Y eso no. O somos, o no somos. Si Géntibus es un Organismo que actúa con iguales prerrogativas y autoridad que C. E. A., ¿a qué vino el fundar la Central de Exportación de Agríos? Si, por el contrario, ésta abarca toda la autoridad del Gobierno, ¿por qué se deja actuar y se ampara a Géntibus en sus desahucios?

No sabemos cómo se resolverá ese tumor maligno que ha aparecido, pero sí conocemos que se está formando una tempestad en toda la región valenciana que puede producir desastres.

Mañana seguiremos estudiando esa pústula en forma de camelo latino. Dicen por ahí que Géntibus es una vaca con 27 ubres. ¡Imposible! Géntibus no puede ser una vaca, y si lo fuese no tendría tantas ubres, porque un solapado así sería una anomalía de la madre Natura y digna de exhibirse en los barracones de feria. Pero, ¡qué caray! A veces... De una escoba salieron siete liros, lo cual barruntamos que también es una anomalía.

Información Nacional

Los soldados populares dominan en todos los sectores de los frentes del Centro y Aragón

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

Barcelona 26.

CENTRO.—Fuego de distintas armas en varios sectores.
ESTE.—En un golpe de mano, fuerzas propias del Alto Aragón se apoderaron de bastante material.
 Nuestra artillería de la misma región disparó contra Casa Batanero y cota 1.062 para impedir trabajos de fortificación.
 También actuaron nuestras baterías contra una concentración enemiga localizada en Villafranca de Ebro. En esta misma zona realizaron otro golpe de mano nuestras fuerzas, a consecuencia del cual se entabló reñido combate con los rebeldes y se les causó bajas vistas.
 Precedentes del campo faccioso se presentaron en nuestras filas dieciocho soldados.
ANDALUCIA.—Cañoneo faccioso sobre las posiciones situadas entre Arenales y La Laguna (Granada).
 En descubierta sobre Mulhacén se recogió algún material de guerra.
 Fuego de fusil y ametralladora en otros sectores.
EXTREMADURA.—Actuación de la artillería rebelde sobre la cota 690 (Toledo) y otros lugares.
LEVANTE.—Hostilización con artillería de las posiciones enemigas de Conced, Cañe y comunicaciones Teruel-Zaragoza.
 Ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia con la ocupación de la cota 1.456, al Noroeste de Lidón y Norte del Hondo del Mar (Teruel).

El jefe del Gobierno hace a los periodistas unas interesantísimas declaraciones acerca de la economía de guerra

Una alusión a la contestación al Gobierno inglés

Barcelona. — El jefe del Gobierno mantuvo con los representantes de diarios y otras manifestaciones periodísticas de la capital barcelonesa una conversación.
 A las seis y media de la tarde en la Presidencia del Consejo el doctor Negrín ha visto reunidos a todos los directores de los periódicos catalanes, informadores de diversos diarios que cotidianamente acuden a dicho departamento y corresponsales de periódicos de provincias.
 El doctor Negrín comenzó su charla, y atendiendo a cuantas preguntas se le hicieron, trató de

diversos problemas de interés. De sus palabras entresacamos lo siguiente:

—Es preciso que por parte de todos se ponga el mayor interés para resolver lo que indebidamente constituye un problema en cuanto se relaciona con el abastecimiento. Naturalmente, y teniendo en cuenta las circunstancias que atravesamos, no es posible—esto no lo ha logrado país alguno en circunstancias, no iguales, sino parecidas—que el abastecimiento de la zona leal sea, de volumen tal que se aproxime a la normalidad. No hemos sabido en los momentos precisos atemperarnos a las circunstancias que imponían unos sacrificios, y el desbarajuste pasado hay que sufrirlo ahora. Pero de ninguna manera puede ni debe ser lo que sucede.

El Gobierno va coordinando todos los servicios de abastecimiento en perfecta colaboración con el Gobierno de la Generalidad, y se llegará a una solución. Ahora nos encontramos con que mientras en unas zonas de la España leal tienen, si no sobrante, sí lo suficiente para no apreciar las dificultades y sinsabores de una guerra, en otras se carece de muchos artículos y otros se obtienen difícilmente.
 Las autoridades hacen todo lo que forma parte de sus deberes; pero se hace necesaria la colaboración de todos los ciudadanos.
 El Gobierno ha puesto a la venta numerosos artículos de importación a unos precios normales, quizá más baratos de lo que la elevación del nivel de precios hacía esperar; y luego, ya ven lo que ha ocurrido. De esto corresponde mucha culpa a la despreocupación de todos dejando que imperase el abuso del especulador.

Se tiene proyectado como uno de los remedios, la creación de grandes depósitos proveedores y la intensificación de cooperativas, con el fin de lograr el funcionamiento de las expendidurias, que, naturalmente, deberán comprometerse a vender a los precios de tasa que se fijen.

También en todos estos problemas de precios, tanto de productos alimenticios como manufacturados, ha influido notablemente el

error que se viene padeciendo sobre el valor de la moneda española. ¡Gran sorpresa se llevarían los que han pensado en pesimista sobre la valoración efectiva de nuestra peseta! Se ha tenido por el Gobierno especial cuidado de nuestra situación económica. Aun gastándose mucho, como impone una guerra como la que estamos padeciendo, no se ha llegado a las cifras fantásticas que muchos han supuesto. En todo momento ha tenido presente el Gobierno, como deben tenerlo los ciudadanos, que esta guerra no ha terminado, que puede ser larga y que, desde luego, será dura. Todavía tendremos que sufrir momentos desagradables.
 Por ello es preciso, además de mantener una alta moral de guerra, de tener un Ejército en condiciones de oponerse a los invasores, cuidar las reservas económicas. De tal modo se ha realizado esto, que ahora puedo decirles que el valor efectivo de la peseta es superior al que tenía antes de dar comienzo la sublevación.

No se han emitido billetes de modo extraordinario; no. Naturalmente, ha habido que poner en circulación cierto número de ellos, pero no en la cantidad que muchos suponen. Y no hemos gastado el dinero en las proporciones aterradoras que han calculado a la ligera, sino que nos encontramos en condiciones de poder sostener económicamente la guerra que mantenemos aunque ésta durase dos años o más. Naturalmente, lo que pudiera ocurrir al alargarse la contienda de modo desmesurado no puedo preverlo; pero sí les digo que en las circunstancias presentes, nuestra situación es francamente buena.

Para darles una idea de los gastos que la actual lucha ha supuesto para el Estado español, he de decirles que, siendo en esta guerra donde se han empleado con más abundancia los elementos mecánicos, costosísimos por su construcción modernísima, y en la que se han hecho experimentos de muchos de ellos, los gastos, teniendo en cuenta la diferencia de volumen, la cantidad de los elementos de guerra y personal empleado, no pueden compararse con los gastos que se realizaron cuando la guerra de Marruecos el año 1921.

Insistiendo sobre lo que esta guerra nos obliga, vuelvo a repetirles que puede ser dura y larga. Todos debemos hacernos a esta idea y aumentar en lo posible las restricciones que sean precisas.

Hemos tenido que luchar en muchos momentos con el problema de las divisas. Para nosotros es esta una cuestión de máximo interés. Se ha prosperado en este sentido, y ahora nos encontramos con mayores probabilidades de obtención de aquéllas que en los tiempos pasados; y tengo la seguridad de que dentro de unos meses esta situación habrá llevado a un nivel excelente, y ello será debido a la normalización y aprovechamiento de nuestros productos de exportación.

No solamente se lograrán divisas con la venta de frutos y otros productos del campo, sino que, normalizada y regularizada la fabricación, lograremos la exportación de productos manufacturados que nos darán un buen contingente de divisas, lo que redundará en beneficio de nuestra situación económica.

Al hablar de estas cuestiones en sentido optimista, no lo hago sino después de un profundo estudio y de una convicción firme, tras haber rebasado diariamente la realidad de España.

Debemos tener en cuenta que lo que hemos hecho desde que comenzó la guerra, puede calificarse de prodigioso. Al sublevarse, los militares no pensaron en ningún momento que fuéramos capaces de crear un Ejército ni de llegar, co-

Resumen noticioso

De Barcelona: Se ha reunido la Junta Nacional de Radiodifusión.
 —El ministro de Justicia ha asistido a la inauguración del Hospital de Euzkadi.
 —En Instrucción pública se ha facilitado una nota referente a la buena acogida que ha tenido el decreto de 30 de Octubre último, que establece un nuevo plan de estudios para las escuelas primarias.

Se ha inaugurado en Madrid el Comedor colectivo "Justicia".

Hoy tomarán posesión en Barcelona los nuevos vocales de la Junta de Ampliación de Estudios.

Ha sido evacuada la población penal de Madrid.

Pedro Mateu, en libertad

Barcelona. Ayer mañana se vió la causa por el delito de auxilio a la rebelión seguida contra Pedro Mateu Cusidó, al que se le siguió sumario con motivo del hallazgo de una bomba y de armas en una casa de la calle de Caspe.

El procesado declaró que las armas las tenía en depósito, para enviarlas al frente.
 Figuró como testigo la ex ministro Federica Montseny, quien dijo que, en efecto, dichas armas estaban destinadas al frente y agregó que Mateu gozaba de la confianza de la C. N. T., por estar afiliado a esta Organización desde hace mucho tiempo, y recordó su persecución con motivo de la muerte de Dato.

El fiscal renunció al resto de la prueba, y el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo acogido el fallo por el público con satisfacción y vítores.

FRENTE DE TERUEL

Nuestros soldados construyen defensas y hostilizan los movimientos del enemigo

Aleorisa. — No ocurre novedad por los sectores correspondientes al Norte de Teruel.

Se han registrado tiroteos y algún mortero.
 Nuestros soldados trabajan en la construcción de las defensas,

hostilizando los movimientos que intenta verificar el enemigo.

La aviación facciosa ha cruzado por nuestra línea a gran altura en dirección a la retaguardia, pero poco después se le ha visto virar rápidamente hacia Zaragoza, debido a que inopinadamente se habían presentado los cazas leales.

Alarma en Lérida

Lérida. — Poco después de las cuatro de la tarde han sonado las sirenas de alarma por haberse comunicado el paso hacia esta capital de unos aparatos enemigos.

Todos los servicios de defensa pasiva han funcionado perfectamente, cesando la alarma media hora más tarde.

Castellón. — Ayer tarde, a las tres menos cuarto, cuatro hidroaviones volaron sobre Benicàssim, lanzando de dieciocho a veinte bombas, algunas de ellas incendiarias.

Después, en vuelo rasante, han ametrallado en varias pasadas a la población civil y las villas cercanas, sin que se haya tenido que lamentar baja alguna.

UNA ORDEN DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Motivos alicitados para contener severamente el derramismo, que será sancionado por los Tribunales como delito de espionaje, sabotaje y traición

Barcelona. — El "Boletín Oficial de la Dirección de Seguridad" ha publicado la siguiente orden del ministro de la Gobernación, dirigida al director general de Seguridad. Dice así:

"El sensible recrudescimiento de las campañas derrotistas, fomentadas con motivos varios y procedimientos diversos, obliga a mi autoridad a producir la presente orden circular que debe ser conocida por todos los agentes dependientes de este centro directivo.

En los resultados de la guerra, en una por mucho, como es bien sabido, la moral de la retaguardia y de ahí que cuantos dentro de la nuestra anhelen la victoria de los rebeldes, atiendan de manera preferente, reputando esa actividad como riesgosa y peligrosa, a diluir toda suerte de pronósticos iminentes y siniestros para la causa de la República: desembarco de divisiones extranjeras en nuestras costas, violentísimos bombardeos de villas y ciudades, ofensivas imposibles de contener por nuestros armas, restricciones fatales en el suministro de artículos alimenticios para la población civil... augurios todos encaminados a debilitar nuestra fe y a apagar nuestros entusiasmos que, al no producirse en la fecha prevista por quienes los amularon, sufren una transformación demagógica e igualmente errónea; se convierten en vaticinios de una rápida renuncia por parte del Gobierno a seguir acatando la pasión nacional por la independencia de la libertad española, renuncia fácil sólo conocida de ellos que les consiente explicar el que los bombardeos no se produzcan y que no ocurran los desembarcos, el Gobierno se preocupa de lograr un mejor abastecimiento de la población civil, aspecto que mira con particular empeño y en el que habrá de alcanzar resultado satisfactorio sin gran tardanza.

El agente provocador de noticias desventuradas, cuida de fabricar depresiones colectivas de las que está necesitado el mando rebelde para hacer adelantar sus planes.

En la lucha contra esos agentes, toda debilidad de nuestra parte consistirá en un delito. La guerra es con nosotros igualmente existente que con los soldados que subren los frentes de batalla. No nos es dado descuidar esto, pero no se ejercerá con el suficiente rigor el no participamos de la convicción indestructible de que con ext-

tos, con derrotas, estamos obligados a resistir, en la seguridad de que resistir—el ejemplo de Madrid lo proclama— es vencer.

No se trata de difundir la fe del carbonero entre grupos civiles y uniformados del Cuerpo de Seguridad, sino la conciencia clara de nuestra victoria a la que el Gobierno ha hecho solemnemente la promesa con todas sus energías. Solo reconocemos una posibilidad de paz: la victoria. Todo está subordinado a ella. Es natural que lo esté en términos de absoluta fidelidad al trabajo de nuestros agentes. Normas para realizarla, una sola: rectitud moral. Centrados en ella los agentes de su autoridad, deben de proceder duplicando su celo en persecución de todo animador de campañas y manifestaciones derrotistas, poniéndolos inmediatamente a la disposición de los Tribunales constituidos para entender en los delitos de espionaje, sabotaje y traición.

Los fabricantes de depresiones colectivas a beneficio de los rebeldes deben quedar expuestos a los mismos rigores legales que los agentes de las oficinas extranjeras de espionaje, ya que con ellos procuran debilitando en la retaguardia la seguridad del triunfo de la República y la confianza en su Gobierno, la realización de los planes de invasores y sublevados.

Aleccione con estas mismas palabras y con las que su experiencia le dicte sobre el caso a los agentes de su autoridad para que no descuiden por ningún motivo la doble obligación de ser, además de perseguidos de los que propalan angurios siniestros, animadores seguros y apasionados de la moral de la victoria que inspira todos los trabajos del Gobierno, firme en su resuelto propósito de salvar con la República, la independencia de la Patria."

La aviación de la barbarie ametralla, aunque sin consecuencias, a la población civil de Benicàssim

Castellón. — Ayer tarde, a las tres menos cuarto, cuatro hidroaviones volaron sobre Benicàssim, lanzando de dieciocho a veinte bombas, algunas de ellas incendiarias.

Información del Exterior

YA VEREMOS LO QUE SALE DE ESAS PROXIMAS CONVERSACIONES. DESCONFIEMOS

CHINA Y JAPÓN

Los ataques japoneses son violentos, pero las tropas chinas contraatacan vigorosamente

Shanghai. — Continúan librándose violentos combates en todo el frente de la región del lago Tai-Hu. El ataque japonés es violentísimo frente a la primera cortina del Yang Tse. Los fuertes de Kiang Yin son bombardeados desde hace varios días por los barcos de guerra japoneses, pero los chinos se defienden encarecidamente.

En las provincias del Chon Tung las tropas chinas han volado tres diques del río Amarillo, inundando un campo de concentración de fuerzas japonesas y causaron nu-

merosas bajas en las fuerzas niponas.

En Chansi las fuerzas chinas han contraatacado, obligando a los japoneses a replegarse hacia el Norte.—Fabra.

Shanghai. — Noticias de fuente china anuncian que las fuerzas chinas han construido nuevas obras de defensa en el Yangtze a quince kilómetros de Nankin para reforzar la defensa de la capital.—Fabra.

Sí, es cierto; hay una absoluta falta de defensa colectiva contra la agresión militar

Ginebra. — La Secretaría de la Unión Internacional de Asociaciones pro la S. D. N. ha comunicado a sus filiales el texto de un telegrama que ha recibido de la Asociación China de la misma Unión, en el que se dice que aprueba los principios acordados por la Conferencia de Bruselas, pero que teme sean inaplicables por la fal-

ta de defensa colectiva contra una agresión militar.

La Asociación China pide que se proceda económicamente contra el invasor y da cuenta que el Gobierno chino se ha trasladado al Oeste para organizar una resistencia tenaz, pues la situación es crítica para el porvenir del Extremo Oriente y para la paz del mundo.—Fabra.

Los periódicos italianos no disimulan su odio mortal a Francia

Roma. — La Prensa italiana continúa sus iracundos ataques al pretendido discurso del ministro de Marina francés, no obstante el mentís categórico sobre el mismo.

El "Lavoro Fascista", queriendo hacer ver que el Gobierno francés se prepara para una guerra, dice que Italia no solamente no la teme, sino que tampoco la odia.

hablar de Italia, que "amábamos intensamente a Francia". Aquel tiempo ha pasado para no volver, como consecuencia de demastadas cosas que han ocurrido.

"La Tribuna" también se manifiesta en términos de gran violencia contra la persona del ministro de Marina francés.—Fabra.

10.000 obreros en huelga

Mulhouse. — Se han declarado en huelga los obreros de las minas de potasa del Alto Rhin. El paro afecta a diez mil obreros.—Fabra.

Más información Nacional

Las declaraciones del doctor Negrín

mo ya se ha conseguido, a que el antimilitarismo de la España democrática se haya anulado al darse cuenta de su situación, convirtiéndose en un deseo: lograr a la perfección lo que nunca fué querido.

Como tantas veces se ha dicho, no estamos ante una guerra civil. Si así fuera, ésta se hubiese terminado a los dos meses o a las dos semanas; pero la han alargado y la sostienen los elementos de lucha, técnicos y fuerzas de choque

de Alemania o Italia. Por ello tenemos que soportar la dureza y alargamiento de una contienda que hubiera finalizado con rapidez en nuestro favor.

Posiblemente la contestación del Gobierno a la Nota británica podrá darse a conocer en los primeros días de la semana próxima. Como pueden suponer, y conociendo las preguntas de la Nota inglesa, no deben esperar nada extraordinario en la contestación del Gobierno español. No les puedo decir más sobre este particular, porque una elemental discreción me obliga a guardar silencio acerca de su contenido antes de que sea conocida por el Gobierno inglés.

Acercas de la retirada de los voluntarios nada se puede predecir. De los países fascistas que intervienen en la guerra se puede esperar cualquier cosa, y harían todo lo posible por distraer a todos sus elementos con objeto de que a la hora de la retirada todos fueran españoles, tropas coloniales, que ellos no consideran como extranjeros, o de nacionalidades no interesadas en la No Intervención. No son cosas éstas que deben preocuparnos. El Gobierno está alerta ante toda maniobra y no se dejará sorprender en ningún momento.

Terminada la charla del jefe del Gobierno con los periodistas, se sirvió un lunch, al que también asistieron el ministro de Defensa Nacional y los subsecretarios de la Presidencia y de Economía.

El señor Prieto cambió algunas palabras con los asistentes, pero todas acerca de temas banales.

Noticias de Castellón

Castellón. — Con motivo de la inspección reglamentaria a esta Audiencia, hoy han estado en Castellón el presidente de la Audiencia Territorial de Valencia don José Rodríguez Olozábal y el fiscal y tiente fiscal de la misma.

Sus compañeros de Castellón les han obsequiado con una comida íntima a la que ha sido invitado el gobernador, que ha ocupado la presidencia.

Por elevar el precio de la venta de cebollas

Madrid. — En el juzgado número 5 se ha dictado sentencia contra Emilia Herradón del Bosque, vendedora ambulante, por elevación de precio en la venta de cebollas. Ha sido condenada a mil pesetas de multa.

Explosión en una fábrica de municiones

Versalles. — Hoy se ha producido una explosión en una fábrica de municiones de Sevres.

El taller donde se produjo aquélla quedó destruido y varios obreros sufrieron heridas de consideración.—Fabra.

Un nuevo misterio en el asunto de los «encapuchados»

París. — Esta tarde se ha desentrañado un nuevo misterio en el asunto de los "encapuchados", con motivo del registro hecho en el domicilio del arquitecto Parent.

Entre el material de guerra que éste guardaba, se ha encontrado una ametralladora que fué robada en la noche del 18 al 19 de Marzo último del centro de movilización de infantería de Laon, la cual ha sido reconocida por el número de matrícula del tripode.—Fabra.

Un trimotor comercial alemán se estrella al aterrizar

Londres. — Poco después de las nueve y media de la noche, un avión trimotor comercial alemán se ha estrellado contra el suelo al aterrizar en el aeródromo de Croydon.

El accidente se produjo por pérdida de velocidad, en cuyo instante se declaró un incendio en el aparato, que cayó envuelto en llamas.

Resultaron muertos dos viajeros y el piloto del avión.—Fabra.

PRIMERA HORA

Nueva York. — Llegó a esta capital, a bordo del "Europa", el capitán alemán Fritz Wiesemann, oficial de órdenes de Hitler. Su llegada dió lugar a ruidosas manifestaciones de protesta por parte de numerosos afiliados a la Liga contra la Guerra y el Fascismo y de la Liga Antinazi.

Los manifestantes, que llevaban grandes cartelones, en los que se leía: "El agente secreto de Hitler es una amenaza para nuestra democracia", se concentraron en los muelles y después desfilaron ante los docks de la línea trasatlántica alemana, dando gritos contra el nazismo. Se montó un servicio de policía, que contenía a los manifestantes lejos del barco.—Fabra.

París. — En la sesión nocturna de la Cámara continuó el debate sobre las reivindicaciones de los funcionarios.

París. — Los periódicos comentan la próxima visita de Chautemps y Delbos a Londres.

Lila. — La Federación Nacional Marítima ha dado orden de huelga general de cuatro horas, para el próximo lunes, a todos sus afiliados para protestar contra la negativa de los armadores en lo que se refiere al reajuste de los sueldos.—Fabra.

París. — El juez de instrucción encargado del asunto de los encapuchados ha dictado acusación contra Eugenio Deloncia y Hubert Pastre por "asociación de malhechores". Los dos acusados ingresaron inmediatamente en la cárcel de la Santé.

Además, los detenidos el 16 de septiembre por tenencia de armas, Michel Harispe y Paul Renne, han sido también acusados de "asociación de malhechores".—Fabra.

Moscú. — Ya han sido presentadas oficialmente 833 candidaturas para los 1.143 puestos del Soviet Supremo de la U. R. S. S.

Bruselas. — La delegación americana en la Conferencia del Pacífico, ha salido para París.—Fabra.

Londres. — Ha regresado a esta capital el Embajador de Alemania, von Ribbentrop.—Fabra.

Mientras corre la sangre

La paz de Europa a través de succulentos manjares y buen vino de marca

París. — Con motivo del próximo viaje de Delbos a Varsovia, el grupo parlamentario francopolaco ha ofrecido al ministro de Negocios Extranjeros un banquete al que han asistido, entre otros, el embajador de Polonia y los señores Auriol, Campinchi, etc.

El presidente del grupo parlamentario, en su discurso y dirigiéndose al señor Delbos, dijo:

"En vuestro viaje diréis que en la Europa inquieta de hoy, Francia no tiene más que un objetivo: El mantenimiento de la paz. No dejaréis de decir que nuestro país, que tiene la preocupación de su honor, de sus intereses y del mantenimiento de su rango en el plano europeo y mundial, no se abandona incluso cuando se muestra conciliador y que permanece fiel a los compromisos que ha contraído como sabría hacerlo valientemente, cumpliendo con su deber, si el destino se lo impusiese."

El embajador de Polonia dijo que su país reservará a Delbos una acogida sinceramente cordial y amistosa y agregó:

"Nuestra alianza, cuyo objeto es

garantizar la seguridad de nuestros dos Estados, es al mismo tiempo un elemento indispensable del equilibrio europeo."

El señor Delbos puso de relieve la antigua y fiel amistad que une a Francia con Polonia, subrayando la importancia de la alianza francopolaca para el mantenimiento de la paz, y agregó:

"La colaboración de las dos naciones, igualmente preocupadas por sus derechos comunes como por los derechos de los demás, ha afirmado ser un factor del orden, estabilidad y de la paz de Europa. Para realizar este ideal es por lo que hemos querido fortificarnos mutuamente porque sabemos muy bien que en el estado actual de Europa y del mundo la voz de los débiles no tiene eco."

Terminó diciendo que estaba seguro de comprobar en su viaje una vez más la firmeza de los lazos que unen a Francia con Polonia y que trabajará en el afianzamiento de la paz general dentro de la comprensión de lo que todos deben a la comunidad de los pueblos.—Fabra.

El futuro Parlamento soviético

Moscú. — Ya han sido presentados oficialmente 86 candidaturas para los 1.143 puestos del Soviets Supremo de la U. R. S. S.

Entre los candidatos figuran sesenta y una mujer y diez y ocho ciudadanos que por su trabajo han merecido el título de "Héroes de la Unión Soviética".

El futuro Parlamento soviético será, seguramente, el más joven del mundo, ya que tendrá muchos diputados de treinta años aproximadamente y bastantes de 19 y 20 años.—Fabra.

El ex dictador Machado, detenido

Nueva York. — El ex dictador de Cuba, Machado, sobre el que se pesaba una demanda de extradición, ha sido detenido hoy por las autoridades federales.

Machado se encontraba sometido a tratamiento en un hospital.—Fabra.

El jefe de la oposición laborista, a España

Londres. — Invitado por el Gobierno español, el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, marchará a España el próximo jueves.—Fabra.

¡A la cárcel!

París. — El ex dirigente de las "Cruces de Fuego", daque Pozzomidi Borgo, acusado de "asociación de malhechores", ha ingresado esta tarde en la cárcel de la Santé.—Fabra.

Perspectivas de las sensacionales entrevistas de Londres

París. — Los señores Chautemps y Delbos saldrán de esta capital el domingo, a las cuatro de la tarde, con dirección a Londres, al objeto

El cinismo del traidor

Londres. — La respuesta de los facciosos de Salamanca ha sido repartida entre las Delegaciones del Comité de No Intervención. La contestación es un documento calado del fascismo italiano. Parece que el traidor Franco considera que la retirada de 3.000 voluntarios de ambos campos es la cifra que debe señalarse como "substancial" para el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Comentando esta contestación, el "News Chronicle" hace resaltar que la mencionada cifra puede considerarse todo lo más como una "retirada simbólica", idea abandonada el mes pasado por el Comité de No Intervención, y agrega:

"Por lo tanto, el Comité va a hallarse ante las mismas dificultades que en Octubre pasado."—Fabra.

Las exequias de Mac Donald

Londres. — En la Abadía de Westminster, han tenido lugar las exequias del ex presidente del Consejo Ramsay Macdonald.

Asistieron varios centenares de personas entre los cuales el duque de Gloucester, en representación del Rey; lord Hamilton, en representación de la Reina y varios miembros del Gobierno, entre ellos Chamberlain, Baldwin, Jhon Simon. También asistieron los jefes de la oposición liberal, laborista y el secretario general del Congreso de las Trade Unions.

El féretro de Ramsay Macdonald estaba cubierto con la bandera nacional.—Fabra.

U. G. T. C. N. T.
 Comité Unificado de la Industria de Hostelería,
 Cafés, Bares y Anexos -- COLECTIVIZADA
 HOY, REAPERTURA
HOTEL METROPOL
 Restaurant - Grill Room - Bar Americano
 ESTATALES

CONSEJO MUNICIPAL

En la sesión de ayer se acordó notificar a los Centros Oficiales la relación de nombres de empleados municipales que han sido expulsados por desafección al régimen.

Poco interés despertó la sesión celebrada ayer en el Municipio. Los dictámenes del orden del día carecen de importancia pública; se aprobaron casi todos y pasaron a comisión uno de Hacienda y otros de Policía urbana, y los que hacían mención al aprovechamiento de livianos y cabezas de ganado equino en la fabricación de embutidos, como asimismo la utilización de tripa de ganado equino para la fabricación de embutido.

Aprobado después el despacho extraordinario, se procedió por la presidencia al orden de ruegos y preguntas.

La minoría de Izquierda Republicana pidió la palabra, rogando que por el Consejo se hiciera constar en acta el sentimiento por la muerte del que fuera en un tiempo consejero de este Ayuntamiento y destacado militante sindicalista, camarada Fernando Vela Alegre.

Igualmente se solicitó la asistencia de una representación del Consejo al sepelio del infortunado camarada.

El camarada Domínguez pidió la palabra para solicitar de la presidencia tome en consideración los trámites sociales con respecto a los funcionarios municipales despedidos del Ayuntamiento por su probada desafección al régimen antifascista, cuya lista tiene en su poder, con el fin de notificar a los departamentos oficiales, donde muchos de ellos se han incorporado, los motivos de su expulsión, evitando así que vuelvan de nuevo a introducirse en los departamentos que tanto exigen por las actuales circunstancias de sus empleados.

El presidente tomó nota de lo expuesto por el consejero y prometió comunicarlo a la mayor brevedad.

Como no había más asuntos a tratar se levantó la sesión.

DISTRITO DE LA VEGA

A todos los hornos de este distrito—excepto a algunos hornos "socializados" por estar revisándose los carnets registrados—se les ha remitido un oficio de esta vicepresidencia en el que consta el número de carnets, kilogramos de pan que importan y el tanto por ciento que deben distribuir al público, según la harina que diariamente se les suministra.

La orden dada por esta vicepresidencia es la de que dichos oficios se fijen a la vista del público para que éste conozca sus derechos en todo momento.

Con posterioridad a este oficio se han recibido denuncias en esta vicepresidencia por no ajustarse algunos horneros a la distribución asignada. Y para que no se alegue ignorancia participo a los horneros interesados que de hoy en adelante toda denuncia que se haga a este sentido a esta vicepresidencia será sancionada como es debido.

Igualmente ocurre con algunas carnicerías, que originan molestias al público por no atenerse a las normas dictadas para la distribución de la carne en conserva. Todo dueño de estos establecimientos deberá servir los botes de carne a los poseedores de las tarjetas asignadas, participándoles que toda denuncia del público, previamente comprobada, será sancionada.—El vicepresidente noveno, Francisco Fenollar.

Hacienda-Anuncio

El Consejo municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 19 del actual, aprobó el tercer presupuesto adicional al ordinario para compensar el cuantiosísimo déficit de sus ingresos, producido por las circunstancias extraordinarias presentes, mediante el establecimiento de un recargo extraordinario y transitorio sobre los arbitrios municipales que gravan la ocupación del suelo y subsuelo de la vía pública por las empresas de servicios públicos, arbitrios percibidos actualmente en forma de participación en los ingresos brutos de las expresadas empresas, cuyos gastos e ingresos ascienden a 90.000 pesetas.

A los efectos de lo prevenido en el artículo quinto del decreto de 15 de Julio de 1937 se expone al público dicho presupuesto con la ordenanza de dicho recargo extraordinario y acuerdo municipal, contra los que los interesados podrán formular reclamaciones ante el Consejo municipal en el plazo de quince días.

Podrá igualmente reclamarse contra dicho presupuesto ante el ilustrísimo señor delegado de Hacienda durante los quince días siguientes al en que termine el plazo de exposición al público.—El alcalde-presidente, D. Torres.

ANTE UN ATROPELLO

Pública respuesta de Regina Lamo, presidenta del Patronato Acuña, a algunos jóvenes de "Altavoz del Frente"

Regina Lamo, fundadora y presidenta nata del Patronato Rosario de Acuña, integrado, entre otros, por los eximios republicanos María Jesús Rodríguez, madre de Fermín Galán, Catalina Salmerón, viuda de García Hernández, Antonio de Lezama, Hilario Ayuso, etc., etc., en suma, por una élite de fervorosos entusiastas de aquella mártir de la monarquía y el clericalismo español que fué Rosario de Acuña, gloria del republicanismo ibérico, hace constar públicamente—como público ha sido el agravio a la entidad que en Valencia representa por su cargo de directora de la Residencia Infantil Rosario de Acuña, obra del Patronato, presidido por nuestra compañera en la Prensa y sobrina de aquella, Regina Lamo—, que, en su domicilio, Félix Pizcueta, 25, ha sido agredida de palabra y obra y calumniada vilmente con el dictorio de fascista, por elementos del Altavoz del Frente, que comparten accidentalmente el domicilio indicado.

Pudiera creerse por cualquier suspicaz, que la palabra y propaganda de fascismo aplicada por dichos elementos comunistas a la presidenta del Patronato Rosario de Acuña, obedece a la filigrana política de ésta, o sea fracción del Partido Socialista afecta a Largo Caballero y simpatizante durante sus veintidos años de trabajo asiduo en la Prensa de España con la C. N. T. y la F. A. I.

La denuncia del atropello y vejámenes sufridos por nuestra compañera Regina Lamo, ha sido presentada por ésta en la comisaría correspondiente y al Comité Central del Partido Comunista.

DECLAMACION COLECTIVA

Como en la tragedia griega

"Teatro de la Revolución y revolución del Teatro", éste es el sugestivo lema que, bajo el competente patrocinio de Oscar Blum, constituye el principio de una interesantísima etapa reivindicadora de la Escena.

Oscar Blum, intelectual de espíritu rigurosamente, revolucionariamente, depurado, va a introducir en España la declamación colectiva, manifestación de arte cuyos orígenes se remontan a la Grecia de los tiempos dorados. El domingo, 5 de Diciembre, en el teatro Alkazar, habrá ocasión de asistir a esta selecta modalidad artística, parte de un programa inicial de trascendental alcance para la emancipación del teatro.

Seguiremos paso a paso la admirable iniciativa de Oscar Blum, sobre el que pesan todas las dificultades de la tarea, en la que ha puesto sus mejores empeños y las más rígidas exigencias de su talento.

Comandancia Militar de Valencia

LLAMAMIENTO

Los oficiales y sargentos de la escala de complemento que se indican a continuación, pertenecientes al arma de Infantería, se presentarán con la máxima urgencia en esta Comandancia militar, negociado de Organización, para asuntos del servicio.

Teniente don José María González Vázquez.

Alférez don Luis Oliver Sacristán.

Sargentos: don Miguel Ballester Morell, don Ignacio Buchón Tortosa, don Sebastián Correas Encabo, don Emilio Asensio Casañans, don Emilio Aurell Literas, don Ricardo Berto Mari y don Enrique Gusp García.

Valencia 25 Noviembre 1937.—El coronel jefe de E. M., Manuel P. Salas.

Comité Provincial de Preparación Militar

NOTA

Este Comité, obligado por las circunstancias y por la actitud adoptada por ciertos Sindicatos y particularmente por algunos patronos, se ve en la necesidad, cumpliendo así con su misión, de recordar a todos la obligación que tienen de cumplir la disposición dada por el Ministerio de Defensa Nacional en fecha 7 de Septiembre próximo pasado en Diario Oficial número 215, referente a abonar a los mozos comprendidos en el remplazo de 1939 que actualmente asisten a la instrucción de preparación militar, los haberes equivalentes a las horas empleadas en la asistencia de dicha instrucción.

Este Comité, compuesto por delegados de las Organizaciones obreras y de los partidos políticos, hace el ruego a los Sindicatos y patronos y a cuantos organismos tengan en su seno trabajando mozos comprendidos en esta edad militar, de que no pongan obstáculos y dificultades a la labor de este Comité, evitándose así que siguiendo el rumbo de nuestro deber tengamos que usar de ciertas y amplias atribuciones para evitar el sabotaje a la guerra y a nuestra labor.

Valencia 26 de Noviembre 1937.—Por el Comité: El presidente, Francisco Gutiérrez.

AUDIENCIA

JURADO URGENCIA NUMERO UNO

Presidente, señor Manaut; dos vocales jurados; fiscal, señor Guillaume.

Se suspendió un juicio, señalado contra el inculcado Patricio Garrido Mora, por desafección, cuya defensa estaba a cargo del letrado señor Brú Rico.

Se celebraron dos juicios, también por desafección, contra Federico Sauri Ferrando y José María Valverde Cano, que fueron defendidos, respectivamente, por los letrados señores Ferrer Esquerdo y Cano Coloma.

Al inculcado Federico Sauri se le impuso la pena de dos años y seis meses de internamiento en campo de trabajo.

JURADO URGENCIA NUMERO DOS

Un juicio contra Amalia Badenes Carbonell, que fué defendida por el letrado señor Brú y se la acusaba de desafección al régimen.

El camarada Fernando Vela Alegre ha muerto trágicamente

Según versiones oficiales, en la mañana de ayer tuvimos noticias de la muerte trágica del camarada Fernando Vela Alegre.

Este camarada pertenecía al Partido Sindicalista, y era uno de sus más entusiastas defensores, cuyo valor personal le acreditaba entre los más destacados elementos del mismo. Su carácter afable y bondadoso le permitió granjearse las simpatías de cuantos le trataron, sin parcialidad alguna.

En la mañana de ayer, y en las cercanías de Benicásim, provincia de Castellón, el camarada Vela fué víctima de... un accidente automovilístico que le costó la vida instantáneamente. Por conducto particular se nos comunica que el accidente fué un disparo de mauser, involuntario, de uno de los guardias del control.

Dada la gravedad del suceso y hasta que la intervención judicial no concrete oficialmente, desconocemos la causa cierta de la muerte del infortunado camarada y amigo. Lo cierto es que el Partido Sindicalista pierde a uno de sus mejores militantes y de más clara inteligencia, como en vida demostró el ahora desgraciado Fernando Vela.

FRAGUA SOCIAL se asocia al dolor de sus familiares y hace extensiva al Partido su condolencia, del cual el fallecido era, como decimos, un firme puntal.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Ramal. 6 tarde y 10 noche: Heso mortal. Declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés. No apta para menores de 16 años.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: El negro que tenía el alma blanca, grandioso éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche, últimas representaciones de la revista Las de los ojos en blanco, lujosa presentación. Pronto, la revista de éxito, Los faroles, con honores de estreno.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6 tarde: La del manojo de rosas. Gran creación de esta compañía. 10 noche: La doncella se divierte, extraordinario éxito. Extraordinaria reposición en Sevilla está el amor. La joya del maestro Rosini.

ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: Los malhechores del bien; La gata y el ché. Grandiosos éxitos.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, grandioso éxito cómico. Formidable interpretación.

LIBERTAD.—Zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 6 tarde: Las corsarias (republicanas), 10 noche: Las corsarias (republicanas), colosal éxito de esta compañía.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: La revista de éxito ruidoso, El país de las cosquillas, y éxito del disparate arrevistado, en un acto, ¡Viva mi cuerpo!, letra de Luis Ramírez, música del maestro Roberto Estela.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTU.—El film del año: Bajo dos banderas, por Ronald Colman, Claudette Colbert, Víctor Mac Laglen, Rosalind Russell. Completando el bonito dibujo Juguetes olvidados.—Nota: Dado el largo metraje del film, las sesiones empezarán a las 4'15, 6'45 tarde y 10' noche: Taquilla abierta de once a una. Sesiones numeradas.

CAPITOL.—5'30 tarde y 10 noche: Cine y Fin de fiesta. S. I. S. I. Capitolo 1937, éxito grandioso. El documental de actualidad Guerra en China, el bonito dibujo Tres moitos formales y Notas de sociedad (variedad musical).

OLYMPIA.—6 tarde y 10 noche: Cine y Fin de fiesta, con Conchita López, Maruja Frías, Niña Marchena Manolo Moreno, Conchita Chevalier y PEPE ROMERO. Completando el documental

La tecnocracia y el nuevo orden económico.

(Viene de la página octava)

ración es imprescindible, y cuyo poder deseara, no en unos factores únicamente ponderables, sino en otros factores imponderables que escapan al control de todo poder político.

Y la ironía de la vida, la realidad de la vida, las leyes inmutables de la vida, que son como son y no como nosotros quisiéramos que fueran, hacen que aquella realidad se ciave firmemente en la carne de los hombres, cuando éstos intentan vulnerarla. Ella nos dice que en esta nueva época de la historia de la humanidad no se podrá tampoco prescindir de aquellas dificultades que la evolución constante del progreso y de la civilización, han impuesto en todos los periodos de la Historia.

¿Qué hemos de entender por tecnocracia? ¿Es que se trata de una ciencia nueva de la que hasta poco ha no se había tenido conocimiento? ¿Es que nos encontramos ante un hecho que todo el mundo ignoraba, y que únicamente ha podido poner de relieve los efectos y los resultados de este mismo des-entendimiento del progreso y de la civilización?

Otro día trataremos del origen de la llamada "tecnocracia", y de los principios científicos y morales en que se apoya. Es un hecho indiscutible que su acción determinante en el nuevo proceso que el mundo está viviendo, nos obliga a estudiar con toda minuciosidad la base y el fundamento de sus doctrinas económico-sociales.

La grandiosa solemnidad artística del domingo en el teatro Principal constituirá un éxito sin precedentes

Mañana domingo, a las 10'30, se celebrará en el teatro Principal una verdadera solemnidad artística a beneficio de los niños de la Federación de Colonias Escolares.

En primer lugar tomarán parte las simpáticas Pepita Huerta, Conchita Pérez y las tiples y vicetiples del teatro Ruzafa, quienes bajo la dirección del maestro José Gómez elevarán "Carmen la Cigarra" de la aplaudida revista "Mujeres de fuego".

Seguidamente, nuestros eminentes y queridos artistas Amparito Martí y Peco Pierrá se presentarán nuevamente ante el público que tanto les quiere, con "El Chiquillo", de los hermanos Quintero.

El divo barítono José María Aguilar, la joven tiple valenciana Lolita Pastor, una esperanza del arte lírico y el notable tenor Emilio Navarro, junto con elementos de la Sección Artística de Trabajadores de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, bajo la acertada batuta del maestro Natalio Garrido, representarán la inmortar partitura de Rossini, "En Sevilla está el amor", y como fin de fiesta pasarán por el escenario el gran estilista de tangos argentinos Lorenzo Casas; la hermosa y gentil ballarina Carmelita del Río y los geniales artistas Amalia de Isaura y Miguel de Molina, actuando de animador de la fiesta el saladisimo Aladé.

El alcalde Domingo Torres, dado el fin del acto, ha dispuesto que la sala de nuestro primer coliseo sea adornada con plantas y flores de nuestros jardines.

Las pocas localidades disponibles están a disposición del público, de cuatro a siete de la tarde, en Colón, 11, principal, domicilio de la Federación de Colonias Escolares.

El duque de Alba, agente comercial

Paliques diplomáticos

rebeldes para saber dónde reside ese Gobierno fantasma al servicio de Italia y de Alemania.

En la zona rebelde aseguran que la alta posición aristocrática del duque de Alba le permitirá acercarse cuando tenga por conveniente a los más altos personajes de Inglaterra, comprendiendo incluso a S. M. británica. Por lo pronto, el duque de Alba, antes de comenzar sus actividades comerciales, ha lanzado unas declaraciones a la Prensa, asegurando que el miedo de que Mallorca pertenezca a los italianos, debe desaparecer, y que Franco no conspirará jamás contra Inglaterra.

A estas seguridades ha replicado un diario de gran circulación, dudando de que sean sinceras las palabras del duque, ya que son bien conocidos los procedimientos que utilizan los países totalitarios para conseguir sus propósitos, faltando cuantas veces tienen por conveniente a su "Solemnne" palabra de honor.

Como este famoso duque parece dispuesto a jugar un papel importante en la política española, actuación que se inicia a la caída de la dictadura primorriverista, nos interesa hacer una semblanza del tipo, para que el lector conozca a este personaje, que en España fué siempre un extranjero, a pesar del abolengo hispánico del título que ostenta.

Este noble es descendiente del famoso duque de Berwick, general de Felipe V, y que tiene en su historia la hazaña de la toma de Barcelona en 1714. Fué, por lo tanto, el que sojuzgó a los Fueros catalanes, en defensa de los cuales cayó herido el "Canciller en Cap" de la Ciudad Condal, el heroico Casanovas, en cuyo honor cada año se celebra la patriótica fiesta del 11 de Septiembre.

El duque de Berwick era hijo natural de Jacobo II de Inglaterra, tenido con su amante Arabella de Churchill. Ya mozo se peleó con su padre el rey, marchándose a servir como soldado a otro rey competidor de su progenitor. Se naturalizó francés y Luis XIV lo envió a España a devastar el suelo ibérico en la guerra de secesión que duró catorce años, durante los cuales España se desangró porque Austrias y Borbones se disputaban la corona española. Vencieron los Borbones y el duque de Berwick se naturalizó español, como antes de inglés se convirtió en francés, casándose en Madrid con la hija del duque de Alba y entroncando así con la más linajuda nobleza española.

VIEJOS PREJUICIOS DE LA CADUCA ARISTOCRACIA

La vieja sociedad aristocrática burguesa tenía dos medidas distintas para los hijos nacidos fuera del matrimonio. Si un individuo era bastardo de un rey o de un aristócrata, reservaba para el agraciado todos los honores; pero si un individuo cualquiera nacía fuera de matrimonio legal, en ese caso se le aplicaba el más denigrante de los calificativos. Así se vivía en aquella sociedad de magnates y mendigos!

Por sus traiciones y por los crímenes cometidos por el antecesor del actual duque de Alba, asaltando la ciudad de Barcelona y acabando con los fueros catalanes, y por la forma que ha vivido su descendencia, se ve a las claras que el origen de este bastardo ha sido la nota característica de su descendencia. El actual duque prepara una gran traición contra Inglaterra, en beneficio de Italia y Alemania.

Los duques de Alba, a partir del entronque con el duque de Berwick, llevan por apellido el de Fitz-James. Son grandes de España y lores en Inglaterra. El actual duque, nombrado agente comercial de Franco en Inglaterra, pronuncia con dificultad el español y habla correctamente el inglés. Apenas reside en España. Aquí sólo tiene las rentas. Los campesinos españoles trabajan noche y día para nutrir las cajas del duque y éste corresponde al sacrificio de sus colonos gastándose alegremente el dinero en el extranjero.

Sus cuantiosos dispendios mermó en los últimos años su colosal fortuna. La guerra civil ha terminado por arruinarle. El travieso Cambó, que conocía la penuria del duque, procuró trabar amistad con él; le nombró consejero de la Chade, con 50.000 duros de sueldo anual, sirviéndose de él para producir la caída de Primo de Rivera, utilizándole a la vez para trabar de nuevo amistad íntima con la caduca monarquía.

El descendiente del bastardo de Jacobo II de Inglaterra estaba, pues, más que preparado para servir de agente comercial y de enlace entre las trapacerías de los banqueros británicos y el rebelde Franco. Es hombre de escasa inteligencia, torpe, evento de toda cualidad política. Se le tiene por un entendido en cosas de arte, y los que le conocen bien explican anécdotas deliciosas sobre la ignorancia de este prócer que, conservando en su palacio de Liria, en Madrid, las joyas de arte más valiosas de España, acumuladas por sus antepasados, hablaba de ellas con cierto desdén y no se ocupaba de su patrimonio artístico nada más que para malbaratar de vez en cuando algún valioso objeto para cubrir atrasos y deudas apremiantes. Por la influencia valentina le hicieron académico de la de San Fernando y de la Historia, y su actuación en ambos organismos culturales no pudo ser más lamentable.

Al conocer la noticia de que Inglaterra había aceptado el nombramiento de este prócer inglés —pues de español el duque de Alba no tiene absolutamente nada—, hemos sentido especial satisfacción. Un hombre así era el que le convenía a la República para acelerar el fracaso de los insurrectos y ponerlos en ridículo rápidamente en el extranjero.

SU ACTUACION COMO MINISTRO DE ESTADO EN EL ULTIMO GOBIERNO DE LA MONARQUIA

El agente comercial de Franco, además de un hombre negado de inteligencia, es lo que se llama un perfecto "Gaffe". Todo lo que toca le acaece. En los últimos tiempos de la monarquía parece que la casualidad se complacía en reunir alrededor de la familia real todos los tipos caracterizados por su "maia sombra". Como persona de confianza, don Alfonso le indicó para la cartera de Estado en el Gobierno Berenguer. Con el Gobierno Aznar ocupó la de Instrucción pública. Cambó le tenía como agente para comunicar sus impresiones a Palacio y trazar la ruta que debía de seguir la monarquía en aquellos momentos trágicos. El Borbón le escuchaba embobado cada vez que traía un plan urdido por el líder de la Lliga. Por entonces, en las finanzas europeas se hablaba mucho de un colosal negocio preparado por la Chade en España, que había de consistir en la formación de un trust de todas las entidades de producción de electricidad y distribuidoras de fluido. La garantía del Monarca, puesto a la cabeza del futuro trust, daba a la empresa ciertas apariencias de seguridad. El duque de Alba había sido designado para presidir la nueva Sociedad, como consejero de la Chade. Cuando todo estaba preparado para lanzar en Europa y América acciones por mil millones de pesetas, vino la República. Ni el monarca ni los genios que le rodeaban se dieron cuenta de la catástrofe que se cernía sobre ellos.

Algo parecido le va a suceder en la actualidad al famoso descendiente del bastardo duque de Berwick. Además de agente comercial, sabemos que está actuando en Londres de agente del Borbón. Lo del comercio es un pretexto. Lo que el duque busca es restablecer la monarquía en España y retirar el apoyo indirecto de Inglaterra a la República. En Roma se está tramando esta ridícula comedia. Lo de la retirada de los "voluntarios" Italianos no es más que una farsa. La habilidosa diplomacia fascista-romana ha ideado este "apartamento discreto" para atraer el apoyo de Inglaterra, y una vez que haya dejado pasar el embuchado monárquico y abalida la República, volver a sacar las garras contra Inglaterra y Francia, seguros de que la monarquía que se pudiera establecer en nuestro suelo está en cuerpo y alma con el fascismo vaticanista.

Pero la comedia es demasiado burda para que prospere, y a estas horas en Francia se denuncia con pelos y señales la ridícula manobra puesta en juego por Franco e inspirada por Mussolini.

COLABORACION

La tecnocracia y el nuevo orden económico

Por JUAN P. FABREGAS

He venido repitiendo, desde el primer día del movimiento, que la Revolución debe transformar la vida nacional en sus tres aspectos: aspecto económico, aspecto social y aspecto político. Este enunciado contiene todo un tratado de humanismo y de ciencia económica, puesto que es la premisa de un sloganismo que interesa resolver, si queremos realmente asegurar los avances de la Revolución, y queremos que el edificio de la nueva sociedad se apoye sobre cimientos de granito.

Para nadie es un secreto que en España se encuentra todo por hacer, tanto en el orden moral como en el orden material. Y es que los pueblos hispánicos fueron siempre, por autonomía, el ejemplo vivo de la imprevisión, el ejemplo vergonzoso de la inestabilidad y el ejemplo repugnante de la irresponsabilidad individual y colectiva.

Y como que para promover el resurgimiento económico de Iberia y para vencer el cúmulo de dificultades económico-financieras del momento es indispensable revalorizar todas las riquezas del país, es conveniente que el movimiento se enfrente con el problema, recurriendo a una política de crédito a largo plazo, para que en esta etapa de reconstrucción económica pueda llevarse a cabo la labor ingente de estabilizar el nuevo orden.

El suelo y el subsuelo del país contienen, en "potencia", grandes reservas de riquezas naturales, que por medio de una intervención y de una actuación inteligentes, podrán convertirse en riqueza positiva, que actúe a beneficio de la

España proletaria, cuya situación precaria reclama un esfuerzo supremo para recuperar las enormes pérdidas sufridas.

He dicho, a menudo, que para llevar a cabo esta labor de reconstrucción nacional, que nos permita ganar la guerra y que nos permita también ganar la paz, será necesario aprovechar todos los actores, ponderables e imponderables, que la nación contiene, puesto que al día siguiente de la guerra, España será un montón de ruinas, y habremos de levantar de nuevo el edificio destruido de la patria ibérica.

Y entre aquellos elementos imponderables (cuya intervención en este proceso de reconstrucción será de una influencia decisiva para el éxito del experimento que estamos llevando a cabo, figura, en lugar

RECTIFICACION

Con motivo de la Exposición - Homenaje a Durruti

Al dar la reseña de la Exposición-homenaje a nuestro inolvidable Durruti, citamos como únicos organizadores a los compañeros de Mármol y Piedra, omitiendo involuntariamente a los compañeros de la Industria Unificada de Tallistas y Decoradores que pusieron a contribución de la misma su valiosísima y entusiástica cooperación.

Lamentamos el error, que salvamos con la presente rectificación, otorgando a cada cual lo que le pertenece.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 10.996 y 11.172
Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510
Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser - Teléfono 13.897
Número suelto, 15 cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

LOS QUE CULTIVAN LA CONTRADICCION

"La Revolución va a empezar ahora". Así lo afirma el órgano del Partido Sindicalista en el artículo de fondo de antayer. Pero da la casualidad de que la tal afirmación se hace al final de una serie de incongruencias que no hay manera de ordenar, por eso, por ser incongruencias. Al comienzo, el editorialista del periódico que fundara Blasco Ibáñez, dice en la cuarta línea: "Ahora vamos a entrar en una nueva fase de la Revolución, ya que es sabido que la verdadera liberación está en consonancia en la medida que el pueblo construye."

¿En qué quedamos? ¿Vamos a entrar en una nueva fase de la Revolución o es ahora cuando va a empezar? Hemos dicho que por desgracia se carece de hombres, en esta hora que nos ofrece la Historia. Que en tanto que las revoluciones inglesa, francesa y rusa tuvieron capacidades superiores que al frente de estos pueblos los orientaron, creando naciones soberanas, las más potentes, aquí todo es obra del pueblo, de puro sabor popular. Faltan los cerebros superiores, geniales, y falta, con frecuencia, el simple buen sentido. Así se anda a tientas por entre el bosque de las pasiones políticas, a ras de tierra.

La misma pluma que escribe de manera tan indecisa dos afirmaciones contrarias en un mismo artículo, en otras ocasiones ha dicho que el 19 de Julio de 1938 se provocaba y empezaba la Revolución como consecuencia de la traición militar. De tal manera esto es cierto, que no necesitamos recurrir al archivo para recogerlo, puesto que, como copiamos más arriba, en la cuarta línea del artículo que nos ocupa afirma que ahora va a entrar en una nueva fase la Revolución, para desdecirse, ocho líneas antes de terminar la serie de garrulerías que endilga a sus pacientes lectores.

Pero vamos a desochar la primera afirmación para recoger la finalista. ¿En qué se apoya para

decir el diario del Partido de Pestaña que la Revolución va a empezar ahora? ¿Es que lo hecho desde el 19 de Julio no es nada? ¿No tienen valor las declaraciones de los señores Azaña, Ossorio y Gallardo, Albornoz, Martínez Barrio, citamos como hombres representativos, que han declarado que en España el 19 de Julio se vino abajo todo y se comenzaba su reconstrucción de abajo a arriba? Por lo visto, para los sindicalistas que políticamente actúan al margen de la C. N. T., y hasta en su contra al parecer, todo lo hecho hasta aquí ha sido destruir. La organización del trabajo en todos los aspectos por parte de los Sindicatos, de las dos Centrales Sindicales, la ordenación económica, los transportes, cuanto es vitalidad creadora que logra poner en marcha un ejército al que se teme hoy ya por los invasores, nada significa, según el sindicalista que escribe, y acaso según el Partido que da órdenes. Esperamos se diga claramente qué significa esa negación, de todo lo hecho en quince meses.

Sin embargo, nosotros también creemos que la Revolución tiene que pasar nuevas fases —más de una, colega— hasta encajarse de manera definitiva en las realidades que ante nuestro pueblo se van mostrando.

La Revolución trabaja en la realidad de cada día y afina su sentido de orientación. Puede también ser estrangulada. Que no se confunda lo segundo con lo primero.

Les ocurre a ciertos hombres que tuvieron suerte en la vida, suerte no acompañada de la capacidad, que todo lo miran desde el ángulo personal, y si las cosas y los hechos no llevan la marca de su megalomanía, ni los hechos ni las cosas tienen valor. Más aún, las cosas y los hechos no suceden. Es el espíritu de quienes se creían caudillos cinecladores de pueblos, y la realidad demuestra que no alcanzan la talla de empleados de oficinas.

preponderante, la aportación de la "tecnocracia", que sintetiza el poder de la ciencia y de la técnica, con las cuales se constituye la palanca maravillosa que ha de servir a los artífices del nuevo orden para asegurar las conquistas de la Revolución.

Conviene no olvidar que la Revolución francesa asestó un golpe mortal a la aristocracia de la sangre, al unisóno que puso término a los privilegios y a la preponderancia política, económica y social de una casta que afirmó sus posiciones durante la Edad Media.

Aquellas prerrogativas quedaron derogadas ya mucho antes del movimiento del '93, por el poder autocrático de las monarquías, que en el transcurso de los últimos siglos se habían creado una situación preponderante, con la que tuvo que pactar, y ante la que tuvo que claudicar, quitérase o no, la aristocracia de rancio abolengo.

El segundo poder, la aristocracia de la sangre, recibió un golpe mortal con la instauración de unas nociones y de unos principios que los enciclopedistas elaboraron calladamente en el silencio de sus laboratorios. La Revolución por ellos gestada destruyó sin escrúpulos anecdóticos de ningún género, aquella casta cruel que tuvo la pretensión de poder seguir tratando a patadas al pueblo hambriento.

Al producirse la Revolución francesa, quedó instaurado en el mundo la hegemonía del tercer poder, la clase capitalista, que simbolizó la aristocracia del dinero, ante la cual la aristocracia de la sangre tuvo que someterse también inexorablemente, y tuvo que contentarse en contemplar, cómo sus tradiciones y sus privilegios eran absorbidos ahora, en la mayor parte de los pueblos, por el nuevo poder que tenía en sus manos un instrumento maravilloso alrededor del cual giraban todos los otros poderes humanos.

El dinero, que el instrumento del crédito ponía en manos del capitalismo de una forma imprevista, fué la palanca poderosa que hacía y deshacía el poder político de las naciones, y que movía, a su capricho y de acuerdo con sus intereses particulares, la política internacional de todos los países.

Pero la gran guerra de 1914 a 1918 vino a poner término, o si más no a señalar el punto de partida de su caída vertical, al tercer poder gestado por la Revolución francesa. Los avances del socialismo, que es un hijo natural del capitalismo y que progresó a medida que el capitalismo aumentaba su poder, porque de él se nutría, terminó por presentar batalla a su progenitor, disputándole la dirección político-económico y social del mundo.

Pero he ahí que al llegar el cuarto poder, el proletariado, a asumir la dirección de los destinos de la humanidad, surge otra aristocracia que viene a sustituir, en parte solamente, los privilegios y las prerrogativas de las viejas autocracias de la sangre y del dinero. Se trata de la llamada "tecnocracia", que se presenta desde un principio con toda su preponderancia, después de la firma del Tratado de Versalles.

La aristocracia del cerebro parece destinada a ocupar un lugar preponderante en la estructuración del nuevo orden que implica esta nueva época de la Historia, que empieza en el preciso instante en que unos disparos de pistola cortan la existencia de un representante de la aristocracia de la sangre, dando con ello principio a la gran tragedia que había de culminar con el aniquilamiento de la aristocracia del dinero.

Capitalismo, socialismo, comunismo libertario. He aquí tres nociones de la vida que libran en estociones instantes una pugna formidable con el propósito de imponer los respectivos puntos de vista en cuanto a los dos últimos se refiere, y para conservar sus posiciones, por lo que atañe al primero.

Pero en torno a esta pugna sangrienta y espantosa, que está costando y costará aún a la humanidad millones de víctimas y ríos de sangre, nace un nuevo poder en que nadie había pensado hasta ahora, porque en el momento de que se gestaban en el cerebro de unos hombres y en la conciencia colectiva, unos principios sociales determinados, las posiciones de la ciencia y de la técnica no habían conseguido aún la preponderancia que tienen en estos momentos.

Esta pugna para obtener la hegemonía en la dirección política-económica y social de los pueblos evidenciado que el poder detenidamente que en otros tiempos detentaban la aristocracia de la sangre, el primero, y la aristocracia del dinero, después, ha sido heredado por la nueva aristocracia del cerebro, la "tecnocracia", cuya colabo-

(PASA A LA PAGINA 7)